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SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCZA 35.

KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. 
@AK BÉRMKNTES LEVELEKET FOGADUNK EL.

ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre postán v. helyben házhoz hordva
UJ • • • • ^ [rt.' I |íy negyedévre . 5 frt. 
Egf *L‘erre - - W írt. | Egy hóra , . l frt 80 ir. 
^alföldre: 3 bura Németországba 6 frt 70 kr 
fronv:.»-. Olasz-.Orosz-. Tőrük-, Görög-, Spenyol- 
ersragoUjz. Srajcz-. Románia - és Szerbiába, 
valamint amaz országokba. melyek a eosta- perzöoesbez tartoznak, negyedévre 8 frt 20 kr.

EűV Kim ára 6 kr.

EGYETÉRTÉS,
Budapest, augusztus 21.

A franczia választások eredményéről eddig csak 
nagyon gyér jelentések érkeztek. S ezek a jelen­
tések is megerősítik azt. a miben eddig sem lehe­
tett kétség: hogy a republikánus pártok megsem­
misítik a két monarkhista pártot s hogv a kerüle­
tek legtöbbjében pótválasztás fog dönteni a külön­
böző árnyalatú köztársasági jelöltek között. A vá­
lasztás az egész birodalomban, — már Kochin- 
kinaból is beérkezett az eredmény, — a 
legnagyobb rendben, a választópolgárság még 
nagyobb részvétlensége mellett folyt le. Ez a 
rész vétlenség jellemzi legjobban a helyzetet. 
A sok jelszó között egyetlen egy sem volt, mely a 
választókat magával ragadta. Sőt egyátalán nem is 
volt jelszó, nem is volt programra, csak kétezer 
programmbeszéd. A múlt választások alatt a fölött 
döntött a nemzet, hogy a boulangisiak üssék-e a 
nagydobot, vagy a radikálisok. A választók dön­
töttek s a boulangistak eltűntek a Bourbon-palotú- 
ból. Azóta a győzedelmes radikálisok lejárták ma­
gukat. \ ezereiket elsöpörte a Panama-botránv ; a 
tegnapi választás a közkatonák sorát is megtize­
delte. De az a jelszó, hogy a radikálisokat el kell tün­
tetni. nem volt kiadva.Nem is lehetett ilyen jelszó alatt 
a kormánynak a választási küzdelembe belemenni, 
mert a városok és az iparüző községek lakói meg 
a sok ezer bányamunkás mind radikális erzelmü. 
Ha a kormány őket támadja meg. akkor bizonyo­
san az utolsó szál emberig a szoczálistákra sza­
vaznak. Dupuv tehát a saját jól felfogott érdeké­
ben békességben hagyta a radikálisokat. Titkon 
bevallott czélja az volt, hogy egy nagy, egyöntetű 
többséget hozzon letre. Hogy sikerült-e ezt a 
tervet megvalósítania, a fölött most még nem 
Ítélhetünk. Majd csak a pótvalasztások után lehet 
ezt megállapítani. Egyelőre azonban meg kell 
állapítani azt. hogy Dupuynak nem volt bátorsága 
tervet bevallani. Talán azért sem, níert a válasz­
tók zöme előtt még mindig nagyon gyanús liirben 
van a Thiers-fele mérsékelt, konzervatív irányú 
köztársaság emleke. De magok az egyes jelöltek 
sem vallottak valami nagyon határozott szinü po­
lt.kai programmot. Az ő szemük előtt elsősorban 
személyes nmbicziójuk, megválasztatásuk sikere füg­
gött. E miatt progranmiukat mindenütt hozzá 
szabták annak a választó-kerületnek érdekei­
hez és kívánságaihoz, a melyben felléptek. 
Valószínű is. hogy mindenütt az a jelölt 
győzőit, a ki választóinak a legtöbb előnyöket 
igerte. vagy pedig a kiről a választók azt hitték, 
hegy 6 tudja az Ígéreteket legkönnyebben bevál­
tani. A választások csendes lefolyására és az áta- 
lános nem érdeklődésnek egyik oka bizonyosan 
Xlii. Leo papa allásfoglalusa is volt a köztársaság 
mellett. A köztársaság elleni pártok legbuzgóbb, 
ieglármásabb és legügyesebb kortesei eddig a püs­
pök kartól kormányozott alsópapság volt. Ezek a 
kortesek, a kik között valószínűleg nagyon 
sok olyan is volt, a ki nem pusztán a felülről 
kapott parancs következtében, hanem meggyőződé­
séből volt monarkhista. most kénytelenek a köz­
társság dicsőségéről zengeni himnuszt ugyanama 
választok elolt, a kiket eddig arra oktattak, 
hogy nincsen istentelenebe dolog a köztársaságnál 
s az isten kegyelméből való uralkodás elvénél. 
Nem csoda tehát, ha az általuk ni őst intonált 
d C:himiiU-zok nagyon gyarlók lehettek. Mind ezek 
a körülmények közreműködtek abban, hogy a teg­
napi választások alatt a szavazók legtöbbje távol 
maradjon a szavazási helyiségtől.

Az eddigi ri asztások legérdekesebb s egyetlen 
meglepő mozzanata az, hogy Wilsont megválasz­
tották. A mostani kormány tagjait is mind megvá­
lasztottak. Ciémenceau, a kinek a megválasztatása 
e.c a legnagyobb érdeklődéssel néztek, pótválasz- 
tás aia kerül.

Az aigiu-s-mortesi vérengzés semmi esetre sem 
fog hozzájárulni ahhoz, hogy az olasz-franczia 
*tcitvcrnemzet> között helyreállítsa a régi testveri 
szeretődet, a mely különben nem volt sohasem 
valami túlságosan benső természetű. Már a nizzai 
Garibaldi-szobor leleplezésekor is kitűnt, hogy 
O.e-szors; ágban sokkal kevesebb ember lelkesül 1 ran- 
oziaországert. mint addig hitték. Néhány száz olasz 
radikális elzarándokolt ugyan Nizzába, de a lelep­
lezési ünnepen elhangzott beszédek alatt a derék 
radikálisok szivébe kiolthatatlan gyűlölet lopózott 
be a franeziák iránt s mikor visszatérték hazá­
jukba, ok hintették el legnagyobb buzgalommal a 
franczia srvülúlet magvait. A palestrói olasz és franczia 
elesettek hamvai fölé emelt kápolna beszerelésekor 
Francziaország képviselőjét, Fabore tábornokot ugyan 
némi lelkesüléssel fogadták Felső-Olaszországban, 
de ez a lelkesülés a hivatalos jelleget és az udva­
riasság határait nem igen lépte túl s csak addig 
tartott, inig a banketteken kiürített pezsgő mámora 
szét nem foszlott Még csak a hareztereken közö­
sen learatott «gloire» emléke sem tudta az olasz 
sziveket hevesebb szerelembe ragadni a franczia 
nemzet iránt. Kivált, hogy Fabore a kelleténél 
jobban juttatta az olaszoknak eszébe, hogy egysé­
güket Francziaország segítségével vívták ki. A 
tuniszi és egyiptusi bonyodalmakban Franczia­
ország nem mutatott valami nagy jóakaratot az ola»z 
testvér iránvában ; a mi szintén nagy mértékben el­
keserítette az olaszokat. Mindezekhez most hozzájárul 
az aigues-mortesi vérengzés is. Egész Olaszország 
felzudult a vérengzés hírére s ez nagyon i=> ért­
hető. A városokban nagy franczia ellenes tünteté­
sek folynak le s ha ezek a tüntetések sehol sem 
lépik át a megengedhetőség és a közrend
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ós valamennyi hirdetési iroda.

határait, az csakis az olasz nép politikai józan­
ságára vall. Ezt a politikai józanságot annál inkább 
becsüljük, mert mindenütt az olasz himnusszal 
együtt a német himnuszt is éneklik. Ez arra vall, 
hogy az olasz nép vérébe ment már át a 
hármas - szövetséghez való hozzátartozás tu­
data. Az olasz-franczia ellenszenv növekedé­
sén kívül az aigues-mortesi vérengzésnek egyéb 
hatása alig lesz. A franczia kormány a 
meggyilkoltak hát ram arado t tain a k bizonyos összecü 
kárpótlást fog fizetni, a franczia külügyminiszter 
az esemény fölött legmélyebb sajnálatát fogja ki­
fejezni Olaszország párisi nagykövete előtt, ugyanezt 
lógja tenni Francziaország római nagykövete az 
olasz külügyminiszter előtt s ezzel be lesz fejezve 
az ügy. De Francziaországnak most már teljesen 
le kell mondania arról a reményről, hogy Olasz­
országot elcsábítsa a hármas-szövetségtől.

Az aigues-mortesi vérengzésnek van még egy 
érdekes momentuma is. Az, hogy a különböző 
nemzetiségű munkások közötti testvériességről hir­
detett tant megczáfolja. Hiába proklamálta a zü­
richi nemzetközi szocziálista-kongresszus a mun­
kások egygyétartozását az egész világon, az a 
proklamáczió lényeg nélküli enuncziáczió volt. 
Különben a zürichi konferencia már önmaga is 
megczáfolta önmagát, mikor az anark lustákat és a 
< függetleneket» a konferenczián való részvételtől 
eltiltotta s őket a tárgyaló teremből erőszakkal el­
távolította. Az aigues-mortesi eset most azt bizo­
nyítja, hogy a legcsekélyebb nemzetiségi súrlódás 
is képes a különböző nemzetiséghez tartozó mun­
kásokat egymás ellen a legvadabb vérengzésbe 
beleragadni.

VIDÉK.
* Kassa város legközelebbi közgyűlésén, mint ne­

künk írják, indítványozni fogják, hogy a város intéz­
zen ieliratot a kormányhoz, kérvén, hogy terjeszszen 
kü.üu törvényjavaslatot a képviselőház elé a nemze­
tiségi izgatok megbüntetésére. A javaslatot remél­
hetőleg egyhangúan fogják elfogadni.

* Szeged városa e napokban négytagú deputácziót 
meneszteti Osáky Albin vallás- es közoktatásügyi 
miniszterhez. A miniszter megígérte, hogy a szened! 
polgári és kö;.épkereskedelmi iskolánál hiányzó tan­
erődet mielőbb pótolni lúgja. Az intézet az állam- 
pénztár terhére öt uj tanárt fog kapni. A deputáczió 
tagjai ezzel egyidejűleg arról értesültek, hogy gróf 
Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter még 
ez ev őszén, valószínűleg október hó első felében, 
meglátogatja Szeged városát, hogy az ottani tan­
ügyi viszonyok és kulturális haladás felől beható tá­
jékozást szerezzen s a polgári és középkereskedelmi 
iskola ügyét személyes intervencziójával intézze el.

* A nógrádi ágostai hitvallású evangélikus espe- 
rességnek Losonczon tartott legutóbbi közgyűlésén 
Kiss István sámsonházi pap bejelentette, hogy az 
uszsztl Turinba megy tisztelegni Kossuthnál, a ki az 
ő egyházának negyven év óta tiszteletbeli fel­
ügyelője. Erre nagyobb papi társaság elhatározta, 
hogy csatlakozik Kiss Istvánhoz s Kossuthnak, mint a 
magyar evangélikusok egyik büszkeségének, átnyújtja 
az uj zsinati törvények diszkiadásu példányát.

* A vidéki polgármestereket Gvor város polgár­
mestere tudvalevőleg kongresszusra hívta ü.-sze, a 
melyet szeptember havában fognak megtartani Debre- 
czenben. Huszonhárom város polgármestere kapott 
felszólítást s ezek közül a győri polgármesteri hiva­
talnál eddig tizenhárom, a debreczeniuéi pedig egv 
jelentette be részvétét az értekezleten. A kezdemé­
nyező Győrrel együtt tehát összesen tizenöt varos 
jelentkezett. A még hátralevő nyolez város a legna­
gyobb valószínűség szerint szintén részt fog venni az 
értekezleten.

* Debreczen város tanácsának a két odavaló árva­
házban felmerült trachoma-esetek ügyében dr. 
Sárvárig Gyula főorvos azt a javaslatot tette, hogy a 
nemsoká megnyíló iskolai év kezdetén az összes is­
kolák növendékeit gondosan meg kell vizsgáltatni, 
vajon nincsenek-e azok közt is trachomások. Minthogy 
a kerületi orvosok sokféle tennivalójuk miatt ilyen 
tüzetes vizsgálatot több ezer gyermek között nem tel­
jesíthetnek. ajánlja a főorvos a városnak, hogy a ta­
nács a vizsgálattal dr. Somonvi Zoltán és dr. Burger 
Péter szemorvosokat bízza meg. A tanács a javaslat 
felett a napokban határoz.

* Vasmegye alispánjához a kereskedelemügyi mi­
niszter leiratot intézett, hogy az ezredéves kiállítás 
házi ipari és népismei csoportja részere szerezze be 
a vidéken található legjellemzőbb purasztliázak lény­
képeit. Az alispán már intézkedett fényképfelvéte­
lek iránt.

* Lele község — mint Makóról Írják — szerződést 
kötött a Csanádi püspökség uradvlotuával a püs­
pöki uradalomhoz tartozó léiéi és kopáncsi pusztá­
nak közigazgatási ellátása iránt. E szerint az 
uradalom a községi adó megváltásaképen hat éven át 
GOO fit évi átalányt fizet, mellékjárulékként pedig 
évenként 4 hold kukoiiczafoldet 720 liter zabot, 2 
méter takarmány árpaszalmát, a jegyző javadalmazá­
sára két telién részére teljes jogú nyári legelőt és a 
kir. esendői svg lovai számára éven át megkívántaid 
szénamennyiséget ad. A szerződés tart 1394. január 
1-től 1899. évi deczember 31-ig.

ÚJDONSÁGOK,
— aug. 21.

A fürdő-évszak beálltával értesítjük t. 
előfizetőinket hogy kiadóhit utalunk a la­
pot, akárhányszor változtatják is lakhe­
lyüket, bárhova pontosan elküldi, ha a 
lakásváltoztatás vele idejekorán közölte- 
lik. Az értesítésben kérjük mindig a leg­
utóbbi rendeltetési helyet is megnevezni. 
Legczélszerübb a legutóbb használatban 
voíi eziuiszalagot az értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különös ügyeimébe 
ajánljuk még, hogy a fürdő-évszak alatt 
egy hónapnál rövidebh időre is fogadunk 
megrendeléseket, s kisebb összegű előfize­
tési dijak levéibélyegekben is beküldhetők 
egy számért 6 krt számítva. (Németországba 
1 példány 8 kr, a többi külföldre 11 kr j

— Személyi hírek. József Ágost főherczeg 
szombaton Bécsbűl Ischlbe, Ernő főherczeg pedig 
hosszabb ott időzésre Kaltebrunnba utazott. — 
Natália királyné, mint Rómából táviratozzak, teg­
nap Rómába "érkezett. A királynét gróf Hunyadi) 
László, a szerb király nagybátyja, Béesből elkísérte 
az olasz határig. — Lipót bajor herezeg Ischlből 
visszautazott Münchenbe. — Ernő koburg-góthai 
herczeg állapota rendkívül aggasztó.

— Uj arany gyapjas. A király augusztus havának 
ie-ik napján kelt legfelső kézirattal Péter Ferdinánd

cs. és kir. főherczeget az arany gyapju-rend lovagjává 
kinevezte.

— Uj kamarán. A király zichi és vdsonykeöi 
gróf Zichy Jánosnak a kamarás! méllóságot adomá­
nyozta.

— Kossuth nevenapja. A főváros polgárai köré­
ből alakult Kossuth Lajos névestélyét rendezőbizottság 
vasárnap, délután öt órakor tartotta nagygyűlését az 
országos függetlenségi és negyvennyolezas pártkor 
helyiségében, melyen számosán vettek részt. Elnö­
kükké lettek megválasztva Mezei Péter fővárosi bi­
zottsági tag, dr. Maislics Mór ügyvéd és Fehér 
Károly háztulajdonos, jegyzővé Bang Lajos, pénz­
tárossá Tamássy Adolf, ellenőrré IVeitzenfcld Jó­
zsef és rendező Olatz György. Ezenkívül még busz 
tagból álló rendező bizottságot választottak meg. A 
Lajos estélyt 24-én, csütörtökön, este nyolez órakor 
társasvacsorával egykekötve (1 forint) megülik a 
Wolfart-féle vendéglőben (Baross-utcza 33. szám). 
A jegyek már ma este a pártkör helyiségében vehe­
tők át 7 — y óra között, valamint kedden és szerdán 
egész nap kaphatók ily jegyek a fenti helyiségben. 
Ünnepi szónokokul Barabás Béla, Papp Elek és 
Lukács Gyula képviselőket kéri fel a bizottság. 
Ezenkívül szavalat (költemény) tartására Papp 
Zoltán és Horváth Elemér vállalkoznak és 
egyik nevezetesebb fővárosi daltársulatot keresik meg 
az ünnepi hazafias énekekre. A fővárosi polgárok 
élénk részvétéből következtetve ez lesz a legfénvesebb 
Lajos-estély a fővárosban.

— Változás a kassai főgimnáziumban. A kassai 
főgimnáziumban a jövő tanévre a következő uj taná­
rok fognak tanítani : Szabó Ádám (mathematika), 
Rostoczy Leo (rajz) és Váii X. (filológia).

— A Kossuth mellszoborra újabban Kovács Jó­
zsef orsz. képviselőnél, a szoborügy pénztárosánál 
371 ü fit 2ü kr. gyűlt be.

— Látogatás Kosanthndl. Szeged város főjegy­
zője, Tóth Pál, Olaszországban járván, meglátogatta 
Kossuth Lajost. Mint minden magyart, usy őt is, nacy 
szívességgel fogadta Kossuth. Beszélgetésük azzal kez­
dődött, hogy Kossuth a szegedi viszonyokról kérde­
zősködött. Kitűnt most is, hogy Kossuth az itthon 
történő dolgokról a legapróbb részletekig informálva 
van. Így például, mikor a főjegyző azt mondta, hogy 
az árvíz által rombadöntött Szeged kilencz iizedrészé- 
ben földpült már s hogy a város anyagi helyzete a lehető 
legkedvezőbb, Kossuth azzal a közbeszólással lepte meg: 
‘Úgy vagyok értesülve, hogy azok az. indirekt adók 
nagyon terhesek a külterületi lakosságra nézve, kik­
nek még egy tojást sem szabad adózatlanul el árusít ás 
végett a városba bevinni.$ Később az kérdezte Kossuth, 
hogy biztosítva van-o már egy újabb árvízi katasztrófa 
ellen Szeged. Ezen a révén a Tiszaszabályozás került 
szóba s Kossuth ekkor ezt az érdekes megjegyzést 
tette: «Nagy baj az. hogy a Tisza folyónak is olyan a 
tulajdonsága, mint Felső-Oíaszország vizeié, tudniillik, 
hogy a folyó medre évről-évre emelkedik. Itt már oda 
jutottunk, hogy például a Po nem saját medrében folyik, 
a mennyiben azt teljesen behordotta kövecsekkel és 
iszappal. Ép úgy mint Magyarországban, úgy itt is az 
ármentesités kezdetekor szűk ártereket hagytak ki, 
minélfogva ma már hármas töltésvonallal kénytelenek 
védekezni. A töltések közét művelik s azok igen ter­
mékenyek ; ha azonban egyik vagy másik védvonalat 
az ár áthágja vagy elszakítja, úgy odavesz illető töl­
tésköz évi termése. Oii be sok csapástól szabadult 
volna meg a Tisza vidéke, ha néhány felsőrész! 
nagybirtokos érdeke miatt az ármentesitést és szabá­
lyozást Paleocapa tervének megfelelően nem a felső, 
hanem az alsó Tiszán kezdették volna meg.» — A 
beszélgetés végeztével Kossuth kezet szorított vendé­
gével s az ajtóig kisérte.

— Osztrák vendégek az erdélyi szászok kost. 
A troppaui férfi-dalegylet a jövő héten kirándul 
Erdélybe. Az osztrák dalárok augusztus 24-éu érkéz 
nek Brussóba, a hol 2G-ig maradnak. Innen Ä'agy- 
szebenbe utaznak szintén két napra, majd pedig 
Segesváron töltenek egy napot.

— Harcz a csallóközi vasúiért. Fozsonyi leve­
lezőnk írja : A csallóközi vasul iránya miatt nagy az 
elkeseredés a vidék két pártra szakadt lakossága közt. 
Az érdekeltek egy része mindent elkövet, hogy a 
vasút ne érintse Somorja városát, a mi miatt ennek 
lakosai felháborodtak. A járás főhelyének kereskedelme, 
ipara, végkép tünkre jutna, ha a vasutat más irány­
ban vinnék. A város közgyűlése, Sídé István polgár- 
mester elnöklete alatt, már korábban elhatározta, 
hogy minden követ megmozdít a vasút érdekében. 
Minthogy Sumerjában katonaság, fő kép tüzérség is 
nagy számmal van, jónak látták a bizottsági tagok, 
hogy a magas katonai köröket is megnyerjék ügyük­
nek. E czélból külön küldöttség ment Frigyes főher- 
czeghez, az ötödik hadtest parancsnokához, továbbá 
Vilmos főherczeghez, a tüzérség főfelügyelőjéhez ; 
aztán I[ ekerle miniszterelnökhöz és Lukács keres­
kedelmi miniszterhez külön deputáczió indul Klempa 
Bertalan alispán vezetése alatt.

— Leégett zárda. Triesztből táviratozzak, hogy 
ott a kapuczinusok zárdája ma teljesen leégett. A 
templomot és az értékes könyvtárt a városi tűzoltók, 
a katonaság, a rendőrség és a csendőrség egyesített 
erőmegfeszitése folytán sikerült megmentem. A tüzet 
alighanem szándékosan gyújtották. Emberben nem 
esett kár.

— Difiérttisz Pozsonymegyében. Rohrbach po- 
zsonvmegyei községben — mint nekünk Írják — 
sokan betegednek meg difteritiszben s a fertőtlenítést 
a hatóság csendőrök segítségével hajtja végre. A jár­
vány újból szedi áldozatait, annak egyik oka az, ho?y 
a nép folyvást ellenszegül az orvosok intézkedéseinek. 
A szülők semmi áron sem engedik, hogy a gyermeket 
elkülönítsék, mert azt hiszik, hogy az orvosok meg 
akarják ülni. E balhiedelmet a pap is hasztalan pró­
bálta eloszlatni. A megye főorvosa végre kénytelen 
volt felkérni az alispánt, hogy csendőröket bocsásson 
rendelkezésére s a fertőtlenítést karhatalommal esz­
közöltesse.

— Letartóztatott «szerző» ozlgányok. Érdekes 
czigánykaravánt kísértek be tegnap a csendőrök az 
aradi főszolgabirósághoz. Aradmegyében kóborolt a 
karaván, mely harmincz tagból áll. Egy öreg vajda a 
karavánvezető. Hat kocsin jöttek a Dunántúlról s út­
közben «szereztek' egyetmást, e miatt a csendőrség 
letartóztatta őket. A csendőrök nagy néptömeg érdek­
lődése mellett kísérték be a karavánt a főszolgabiró­
sághoz, onnan pedig toloncz-uton indították haza a 
Dunántúlra.

— Temető mizéria Pozsonyban, Az ötvenezer 
lakost számláló Pozsonynak nem kevesebb mint nyolez 
temetője van. Külön helyen nyugosznak a gazdagok 
és a szegények, a katholikusok és a protestánsok, az 
orthodoxzsldók és a neologzsidók. A legtöbb temető 
már-már a város közepére nyúlik. A közegészség 
érdeke sürgősen követeli, hogy ebben valami reform 
történjék. A város egészségügyi bizottsága most ta­
nácskozik azon, hogy miképen lehetne egy felekezet- 
nélküli, nagy központi temetőt létesíteni.

— Furcsa fogadtatásban részesült .M'eivyorkban 
Satolli érsek, a pápa küldötte. Corrigan newyorki 
érsek nem ment eléje, hanem csak papjainak egyikét 
küldte fogadására, maga pedig temetésre ment. Mikor 
aztán Satolh az érseki palota elé ért, annak kapuját 
és ablakait zárva találta és csak hosszabb csöngetés 
után jelent meg Corrigan érsek a kapuban.

— Sztrájk Kassán. A kassai lakatos-legények, 
buzdulva a bádogosok mozgalmának a sikerén, kér­
vényt adtak be munkaadóiknak, melyben azt kérik, 
hogy a napi munkaidő 10 óra legyen s hogy leg­
alább 1 frt 20 kr legyen a bérűk. Mint nekünk 
Írják, a lakatoslegények sztrájkolni fognak, ha ez a 
kívánságuk nem teljesül.

— Ztlagyaroaodó község. Pomáz nagyközségben, 
mely oly kedvelt nyaralóhelye a fővárosiaknak, nagyon 
vegyes nemzetiség van. A magyar nyelv mindazáltal 
— a tanítók dicséretére legyen mondva — az iskolá­
ban folyvást tért hódit s míg annak előtte a né­
met és tót volt a tannyelv, vagy négy-öt év 
óta csupán magyar nyelven adják elő a tantárgyakat. 
Daczára ezen örvendetes dolognak s daczára annak, 
hogy a lakosság alig egy tized részén kívül ma már 
mindenki érti s beszéli a magyar nyelvet a hívők 
makacssága folytán a templomban csak német és 
tót nyelven felváltva hangozott eddig az ének. Annál 
kellemesebb meglepetésük volt a magyaroknak e hó 18-án 
a király születésnapján és e hó 20-án Szent István 
ünnepen. A derék uj plébános, Kolonics Károly 
legalább annyit kivívott, hogy tekintettel a nagyszámú 
nyaralóközönségre, ezen a két napon magyar isten- 
tisztelet volt, A király születésnapján nagy ünnepi 
magyar mise volt, melyen a nyaralóközönsé­
gen és a hívőkön kívül megjelent a szolga- 
birói hivatal, a csendőrség és az elöljáróság. 
Még nagyobb volt az ünnepély Szent István napján, 
mert az egyház egyszersmind bucsu-ünnepét tartotta. 
Délelőtt nyolez ólakor kezdődött az egyházi ünnepély 
magyar misével. 10 órakor pedig díszes ünnepi misét 
szolgáltatott Kolonics Károly plébános nagyszámú 
papság segédletével, Az ünnepi beszédet Belágyi 
József budakalászi plébános mondta Szent István 
királyról. Mise alatt a templomi énekkar, mely a 
környék tanítóiból alakult, Movssong Gáspár főtanitó 
s karnagy vezetése alatt Schmidt C. latin miséjét 
adta elő három magyar betéttel, Mozissong Gézáné 
Budapestről pedig «Acots F. 0 saiutaris hortia* czimü 
szóló betétet énekelte.

— Telefon a tenger alatt. Eddig azt tartották, 
hogy a távbeszélés csak bizonyos korlátolt távolságra 
lehetséges. Most az angol kormány 500.000 font ster­
linget, vagyis kerek ötmillió arany forintot utalvá­
nyozott arra a ezéira, hogy kísérleteket tegyenek a 
telefonnal nagyobb távolságokra, különösen pedig ten­
geralatti kábelek segítségével. Preece és Siemens 
világhírű elektrotechnikusok kapták ezt az összeget, a 
kik, ugylátszik, eddigi kísérleteikkel elegendő biztosí­
tékot nyújtottak arra nézve, hogy az állam őket bízza 
meg az államkültségeu nagyban teendő kísérletekkel. 
Ha a vállalat sikerül, akkor Angolország saját keze­
lése alá veszi a tengeralatti telefont. •

— Tűz Udvardon. E hó 18-án éjjel, mint tudósí­
tónk írja, 12— 1 óra között félrevert harangok riasz­
tották fel Udvard község lakóit. A komáromi uiczában 
támadt a tiiz s csakhamar három ház égett le a mel­
léképületeivel együtt. Sok gabona és takarmány ham­
vad! el. A kár körülbelül 5000 frtra rúg ; az épületek 
csak részben voltak biztosítva. Hogy a nagy száraz­
ságban sikerült a tűz tovaterjedései megakadályozni, 
az a nemrég alakult tűzoltó-egylet buzgó es önfelál­
dozó működésének köszönhető. A mentési munkála­
tokban főleg a helyszínén azonnal megjelent Emanuel 
Sándor szolgabiró tüntette ki magát, ki a tűz teljes 
elnyomásáig ott maradt.

— Öngyilkos adópénstároa. Kisjenöröl írják, 
hogy ott AnUorfer Károly adópénztárnok kivégezte 
magát. Reggel öt órakor tompa dördülés zavarta meg 
a ház csendjét, mely az egyik belső szobából hatolt 
elő. Ijedten futottak De a lakásba s itt Andorfer Ká­
rolyt a padlón vérében fekve találták. Mellette kilőtt 
revolver feküdt. A golyó a szerencsétlen ember száján 
át a koponyába fúródott s rögtöni halált okozott. Az 
előhívott orvos öngyilkosságot konstatált. Az adópénz­
táros rendezett anyagi viszonyok között élt s gyógyit- 
hatlan hosszú betegsége űzte a halálba. Az öngyilkos­
ság álalános részvétet kelt.

— Vesztegzár Zarlhród és Mustafa Pasa közt. 
A m. kir. államvasutak igazgatóságától kapott értesí­
tés szerint Zaribród és Mustafa Pasa állomásokon 
az utasok három napi vesztegzárnak vannak alávetve. 
Ezen vesztegzárak folytán a szerb vasutak a keleti 
expressvonatok közlekedését vonalaikon beszüntették 
s Így e hó 21-től kezdve további intézkedésig a keleti 
expressvonatok Páris, illetve Becs felől Bruckon át 
csak Belgrádig és viszont fognak közlekedni.

— Meglopott Jótékony föur. Gróf Kun Kocsárd, 
a magyar kultúra czéljaival szemben fejedelmileg bő­
kezű erdélyi four kárára -- mint Déváról jelentik — 
legutóbb egymásután két Ízben lopást követtek el 
ismeretlen tolvajok. Az első eset Algyógyon történt, 
a hol a gróf asztaláról egy százforintos bankó tűnt 
el, a második eset színhelye Szászváros, a hol a 
gróf lakásáról 350 frt papírpénzt s 40—50 darab 
körmöczi aranyat vittek el. A rendőrség megindította 
a nyomozást.

— Biztos háziszer a kolera ellen. A kolozsvá­
riak addig bosszankodtak a «sávos béllob > miatt, inig 
végre rájöttek, hogy ez a betegség nem egyéb kolerá­
nál s hogy a kolera ellen csalhatatlan háziszerrel 
rendelkeznek a jó gazdasszonyok. Bebizonyult ugyanis, 
hogy a betegek, a kiknek a feje fájt s a kiket gör­
csök, émelygés vagy «hányszékelésb tünetek kínoztak, 
5—10 perez alatt jobban lettek a tiszta bor- 
eczettől. A boreczetet kinek-kinek testi erejéhez mért 
adagokban kell bevenni. A gyöngébbek csöppenkint

morzsoljanak szét nyelvükön rózsaágyon vagy szőlő­
ágyon ért boreczetet, a míg teljesen jobban érzik ma­
gukat ; az erősebbek, különösen a kövérek, */4—*/4 
pohárkával is bevehetnek belőle. Félpohárnál nagyobb 
adagra eddigelé nem igen volt szükség, mert ez a 
mérték még mindig megtette a hatást. Ha ez az egy­
szerű felfedezés csakugyan csalhatatlannak bizonyul, 
kincses Kolozsvár, a melyet jó káposztájáról úgy is 
messzefőldön ismernek, híresebb lesz még annál a 
városnál is, a melyben az orvosi tudomány először 
jött rá a kolerabaczillusokra.

Á király nevenapját, mint salonikii tudósítói & 
irja, az odavaló osztrák és magyar kolónia fényesen 
ünnepelte meg. Reggeli 9 ólakor a Szent Yincent- 
rend templomában ünnepélyes Te Deurn volt, melyen 
maglód! \\ odianer Rudolf cs, és kir. konzul vezetése 
alatt a kolónia teljes számban megjelent. Istentisztelet 
után fogadtatás volt a konzulnál: az idegen országok 
konzulai és a török hatóságok fejei teljes számmal 
tisztelegtek. A kolónia részéről üdvkivánataikat kife­
jezték : Maulwurf E. a Ferencz József-rend lovagja, 
Schuschny Hans a Banque de Salonique igazgatója, a 
budapesti kereskedelmi muzeum képviselőségének sze­
mélyzete Diósy Ödön főnök vezetése alatt, Steiner E. 
az orient-vasutak felügyelője, Kabane József a sör­
főzde igazgatója stb. A kolónia üdvözlő táviratot kül­
dött a királyhoz. Este nagy bankett volt a Coiombo- 
szálloda e czélra külön feldíszített emeleti nagytermé­
ben ; a banketten lelkes hangulat uralkodott. Az első 
felköszöntőt maglód! Wodiáner Rudolf konzul mon­
dotta a királyra, ezt a toasztot az egész társaság állva 
hallgatta végig.

— A magyar nyelv a Pável püspök uradal­
mában. Lapunk augusztus 13 iki számában közöltük 
Antoni mérnök adatai nyomán, hogy Pável püspök a 
gazdatisztjeit it eloláhositotta. Ez állítás ellen Zankó 
Tivadar, Pável püspök belényesi gazdatisztje, lapunk­
nak küldött hosszabb levélben tiltakozik. E levél 
szerint Zankó már tizennégy év óta gazdatiszt Belé- 
nyesen, de oláhositó rendeletet még nem kapott. 
Nemcsak a levelezés hivatalos nyelve magyar, de 
magyarul is társalognak, sőt magyar nyelven veze­
tik a könyveket is.

— Kalál a cséplőgép kerekei között. Hegvi Jó 
zsef eszéki gazda birtokán a cséplőgépet kétszáz mé­
terrel odább akarták huzatni. A munkások azt taná­
csolták Nagy József gépésznek, hogy a lokomobil 
kéményét hajtsa le, de Nagy ezt tenni nem akarta, 
hanem felmászott a gépre, hogy ő megfogja a kéményt. 
A mint a forró kéményt egy ponyvával megfogta 
s a géppel megindultak, a gépész elvesztette az egyen­
súlyt és fejjel lefelé a kerekek közé esett. Mire a gé­
pet megállították, a gépész már halva volt. A vizsgá­
latot megindították.

— Léghajózás a közős hadseregben. A had­
ügyminisztérium most Bécs mellett a st.-marxi temető 
közelében léghajó-szakaszt létesített, a melynek pa­
rancsnoka Trieb rnérnüküari főhadnagy. A legénységet 
olyan katonákból válogatták össze," a kik a szabó, 
köteles, kosárfonó és lakatos mesterséghez értenek. A 
léghajókurzusban ezentúl három-három tiszt vett részt 
a műszaki csapatuk részéről. A mostani legénységet 
és tisztjeit Silberer Viktor tanította be két álló évig 
és ezen idő alatt tíz tisztet képzett ki aeronautusnak. 
A közös hadsereg léghajószakasza még ez idén végzi 
őszi gyakorlatait a levegőben.

— Munkás-zendülés Szent Tornyán. Orosházá­
ról jelentik, hogy e napokban a szt.-tornyai Sváb- 
féle majorban IS munkás fellázadt a gazdája ellen, 
mert a konvencziós szalonnát nem adra ki nekik. 
Sváb a csendőrségéit küldött s este tíz órakor nyolez 
csendőr a helyszínére érkezett. A csendőrök a mun­
kások követelését teljesen jogosviak látták s fel­
szólították Svábot, hogy a szalonnát azonnal mérje ki 
munkásainak. Sváb azonban kijelentette, hogy nem 
méri ki, mert nincs szalonnája. A csendőrség ezzel 
nem érte be, hanem erélyesen megparancsolta Sváb­
nak, hogy a munkások jogos követelésének azonnal 
tegyen eleget. A gazda megrémült s mindjárt lett 
szalonna. Másnap reggel négy órakor Vangyel Sán­
dor szolgabiró is megjelent a majorban s az is a 
munkásoknak adott igazat. A munkások békételenségf 
ezzel egyelőre véget ért.

— Az anyaszeretet halottja. Brünn karthausi 
indóházában az utasok augusztus 19-én megrázd jele­
netnek voltak szemtanul. A mikor a brünni helyi 
vonat az indóház felé robogott, Kotollan Yinczentina 
észrevette, hogy Gyula nevű hároméves fia a síneken 
játszik. A szerencsétlen asszony, karján a féléves 
Ferenczczel a sínekre vetette magát, hogy gyermekét 
megmentse, de már késő volt. Gyulát a vonat legá­
zolta és megölte, az anyát is elkapta a vonat, a mely 
halálos sebeket ejtett rajta. De a szeszélyes fátum 
úgy akarta, hogy a kis féléves jószágnak semmi baja 
nem esett. Rámosolygoit arra, a ki felszedte.

— Udvari szállítói czimet kapott Heim Herman 
a Meidinger-féle kályhák gyárának megalapítója és 
tulajdonosa. A gyár, melynek kályhái Ausztria hatá­
rain túl messzire vannak elterjedve, legutóbb oly 
kandallót készített, melyben nálunk is szép, lánggal 
égő tüzet tarthatni, a nélkül, Jnogy a legjobb kályhák 
megszokott, jó melegsége hiányoznék. Azok, a kik 
már használjak az ily kandallókat, annyira dicsérik 
azokat, hogy a kályhák az elegánsabb helyiségekben 
valószínűleg már nem sokáig lesznek láthatók, annál 
inkább, mert a szén is teljesen füstmentesen ég el 
bennük és tüzelő-anyag átalán kevesebb kell fűté­
sükhöz, mint a legtöbb kályhához.

Hövid hírek. Kolozsvár városának telefon«, 
összeköttetése a fővárossal már csak rövid idő 
kérdése, a mennyiben a szükséges előfize­
tők számából csupán százhúsz hiányzik. —• 
Zarkaházán a villám agyon sújtotta Rafli 
Györgynél. Az asszonynak két árvája maradt. 
— Székesfehérváron Kutassv Verona tegnap 
felakasztotta magát. A szerencsétlen asszony abban 
a rögeszmében élt, hogy vizibornyu van a gyom­
rában. — Debreczenben Tóth József egy kis 
lányt arczulvágott. Látta ezt Szekeres György kő­
műves legény s a kését beledöfte a Tóth József 
mellébe, közel a szivéhez. Tóthot elöntötte a vér 
s összerogyott. Bevitték a kórházba. — Az aradi 
ezred nagy gyakorlatán Sebők Gyula őrvezetőt 
sulvos baleset érte. Roham közben egy szurony 
véletlenségből oldalába fúródott s a szerencsétiin 
ember veszedelmes sebével összerogyott. Kocsiig 
szállították be Aradra a kórházba.

= Elgázolt kereskedőmé. Henz:g József fuvarost 
ma délelőtt a király utezában Lciwi Bernát kereskedői 
feleségét elgázolta. Az asszonyt} a kocsi kerekei-
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összetörték, hogy aligha bele nem hal sérüléseibe. 
Herczeget a rendőrség letartóztatta.

— Magyar szooziáldemokraták. A budapesti szó- 
cziáldemokrata munkáspártnak tegnap délután a 
- Tytikkelrecz- vendéglőben zajos gyűlésük volt, mely 
azzal végződött, hogy az ott levő rendőrtiszt felosz­
latta. tegnap kellett volna beszámolnia a zü­
richi küldöttségnek ta ‘nemzetközi szocziáldemo- 
krata kongresszuson való szerepléséről.. Kittel Fe- 
rencz, az első szónok, a küldöttség előadója, 
németül akarta jelentését megtenni, de a gyű­
lésen jelenlevő magyar szocziáldemokrata mun­
kások nem juttatták szóhoz; valahányszor be­
szédbe kezdett, mindig lehurrogták s követelték, 
hogy mivel Magyarországon élünk, az elsőséget a magyar 
nyelvnek adják s előbb tegyenek jelentést magyarul, csak 
azután németül. Kász elnök nem akarva, hogy a napiren­
det megváltoztassák, kérte a zajongókat, hogy csak hall­
gassák meg Kittéit, azután u gondoskodik, hogy a je­
lentést jó fordításban tolmácsolják a magyaroknak. 
De a többség nem tágított követelésében, mire a 
rendőrtiszt a folyton fokozódó lárma és fenyegetődzés 
miatt a gyűlést feloszlatta.

= Árverés a főkapitányságnál. E hó 2G-án dél­
előtt 1U órakor a főkapitányságnál árverés lesz. Egy 
csomó nagyobbára arany- és ezüstnemü kerül árve­
résre, a melyek mint corpus deliktik jutottak a rend­
őrség birtokába.

= Betörés. Juhász János kazánkovács és Török 
Károly vasúti kalauz kálvária-tér 0. szám a. padlását 
az éjjel ismeretlen tettesek feltörték s onnan 20 fo­
rint értékű ruhaneműt elloptak.

= Eltűnt, óz7. Katona Ferenczné szül. Loson- 
czy Erzsébet 74 éves cseléd e hó 11-én távozott 
Szentkirályi-utcza 26. sz. a. lakásáról s azóta nyoma 
vészéit. A rendőrség körözi.

— Öngyilkosság. Tegnap este az összekötő vasúti 
hídról egy eddig ismeretlen, a munkás osztályhoz tar­
tozó férti a Dunába vetette magát s eltűnt a ha­
bokban.

István ünnepe.
— aug. 20.

Az eiiv magyar apostoli király emlékünnepét, Isván ki­
rály napját, a hagyományos kegyelettel és pompával ülte 
meg az idén is a katfiolikus egyház és á főváros 
közönsége. A már jokor reggel beállott nagy hőség 
daczára a fővárosiak s a vidékről feljöttek egyaránt 
nagy csapatokban vonultak át Budára, hogy részt 
vegyenek az István-napi kürmenetben. Reggeli 
6 órakor már népesek voltak az utczák, s a 
népáradat mind a Duna fele hullámzott. — A 
Duna ma a szokottnál is szebb, élénkebb ké­
pet nyújtott. A hajók, a révkapitányság, kikötők 
zásZlódiszt ű tűitek, a most renovált lánczhid és 
Margit-híd szintén fel volt díszítve. A fővárosban kü­
lönben számos köz- » : magánépületre kitűzték a nem­
zeti ünnepek a lobogót. Az átkelés Budára az óriási 
sokaság daczára teljes rendben folyt le ; a lánczhid 
ez idén is - mint minden Islvan-napkor — felelme- 
sen mozgott nel .. a mi különösen a vidékiek­
ben némi ijedelmet keltett. A gózsikiora juthatásért a 
reggeli órákban valóságos iiarcz folyt. Ott fenn a 
várban egész nap sok nézője volt a dísztéren álló 
honvédszobornak.

A várban, a merre az ünnepi körménél vonult, 
közös hadseregbeli katonák s diszruhás rendőrük ké­
peztek sorfalat s tartották fenn a rendet. A buda­
pesti helyőrség valamennyi ezredéből egy-egy század 
vonult ki. a királyi palota udvarán külön disz-század 
állott a zenekarral : az alabárdos koronaőrség a 
Szent 7.s:_-mond-kápolna bejáratánál ioglalt helyet. 
A kápolna, hol az ünnepi-lv kezdődött, a mai 
napra -~zep“n fel volt díszítve pompás deli növé­
nyekkel s szőnyegekkel. Mtszary Kolos bíboros her- 
czegpnrr:. Uhzívgata reggel hét órakor ért a bejárat 
elé s a f nap m;sjelenésekor a diszszázad parancs­
noka kettős tisztelgésre vezényelte a csapatokat. A 
főpap Cser noch János apuikanonok cs dr. Kohl 
titkár kíséretében ,-rkezett s Liborpalástju volt rajta. 
A papság a herczegprTmást a bejáratnál fo­
gadta s innen a szentélybe kisérte, hol a 
bibornok füzküdüíi. A p ,r>jinnen Vé- 
zinger Károly apát. a Szent jobb ore vezetése
melleit ^ ént -. ván -k, poln á a vonult, a hol a Szent
Jobb a re ü f rekiveíar tóban már ki volt helyezve.
A szent c LGkivi elől !. több ima után, a herczegpii-
más egy J.-ul mU't intőmílt s ezt a papság elme­
kelte. Kzu Hindu il a na gy körménél a kápoiná-
bői a > -temp lomba. A menet élén egy
szakasz o v „ ; Haladt ; t.tanok az orszá-
sros közpo nti é< biuL i kát loliku- legényegylet, több
- kör s néhány budai tanintézet
novenucKtLA íehen ali.ts leányok kis serege követke-
zeit ezutá a. kik magutt az apáczák lépkedtek. A szent
ereklyét a tlmas rend tagjai vitték, mellettük
diszmagya bt u tűzöl fővái ősi hivatalnokok haladtak.
A Szent Jóbb :lótt ment a papság, közvetlen mögötte
J ézinger apát. mint a Szén Jonh u;e. Végűi Vaszary
Kolos hei / egp nmis t bíbor tálaiban, mögötte
udvari páj >jaívu . A menet közepén a kutonazene-
kar járt 3 e _:yi-áz i daiokat játszott. A primás
mögött 1 :pUd az e ükelű'égek. utánok jött
3 hívók belát! üíiitld n serege. A notaüil,tások nagy

része a t emplom szeníéiy eben várta a körmenetet.
Ott voltak fenve 5 diS z magva rban: 1Vekerle Sándor
miniszter nö., Hieronymi Károly és Josipovich 
Imre fliinisztei Gromon és Reiszig államtit­
károk, I ertessy t-s Farkas kúriai tanácselnökök, 
Kann nem Layer Károly polgármester. Rózsa­
völgyi Uvula tanácsnok, Kálit j Sándor főkapi­
tány, Tabúdy József királyi kamara:. Gróf 
Zichy Nándor, JekeiJa lussy Lajos min taná­
csos, Osztóit.; 1. kér elöljáró, Gassi Ferencz perui 
konzul, ttr Breznay Béla egyetemi rektor, dr Rlősz 
Sándor, dr Mihálkovics Géza és dr. Rainer János 
egyetemi tanárok ■_ számo- tov biz tag A katona­
ság =zámára fentariott helyen ült herczeg Lobko 
vitz hadtestparancsnok több tábornok és törzstisztek 
áltál környezetten. A templomban mez elegáns közön­
ség szorongott A templomba ér ve. a mmt a méltó 
ságok elhelyezkedtek. Ruschek Antal győrszigeti 
plébános a szószékre lepett : kitűnő ékesszólással 
mondta el be-zedét a melyet igazi hazafia szellem 
leng át. Beszédéből közöljük <? -zép részletet.

«Mi a haza r Gondillát, mely milliók lelkében el, ér­
zés, mely ugyanannyi szivet hevít, múlt s benne az 
emlékezés mosolygó, vagy komor kepei ; az egvkor 
vértől ázott, most kenyértermő föld, a síkság, a hegy, 
a folyó és tenger ; a templom, mely apánk, anyánk 
frigykötését látta, az oltár, mely értünk könyörgő 
imájok szavát elleste, a sirhalom, mely alatt nyugvó 
csontjaik porlanak, a családi kör, gyermekörömeink, 
az ifjúkor gondtalansága, a hitves szerelme, a közös 
bu, bánat cs öröm. — gyász és dicsőség, — a nyelv, 
melyen először ej tők ki szülő anyánk, teremtő Iste­
nünk nevét, bölcsünk, mely egykor ápolt, sírunk, mely 
majdan eltakar.

Es mi a magyar iiaza V Ezeréves valóság ! Az anya- 
föld, Kárpátoktól Adriáig ! — A múlt homályában
Árpád, s a íiadurra esküvő vezérek, István, az alkot- 
mányszerzo király, a nitlnrdeto apostol koronájának 
hosszú sorban örökösi ; a szabadságért együtt küzdő 
nemzetiségek : a csaták riadója : Kenyérmező és Mo­
hács, a hősök, kiket megölni lehetett, de legyőzni 
nem; — maga a szent korona, a háromszinü zászló, 
a ezimer s benne az apostoli kereszt, az alkotmány 
és törvény, a szabadság és a törvényes hatalom, a 
magyar nyeiv édes zenéje, iparunk, művészetünk, 
irodalmunk, költészetünk, szent vallásunk; erek­
lyéink, e templom, e Szent Jobbkéz, az oltáron : Nagy­
asszonyunk partfogasa, tövében az imádkozó nemzet, 
szóval az elmuit ezer ev minden Lubáuata, vigassága, 
erkölcse, bűne, intézménye, története együttvéve mind 
S a jövő ezer évhez fűződő minden reménység : ime 
ez a magyar haza, — magyarok: ime ez a mi 
hazánk!

Erről a hazáról hirdetem én, hogy szeretnünk ke­

resztény Kötelesség, — a mint ezt isteni vallásunk 
alapitója, Krisztus Jézus szent példájával előírta és a 
mint Szent István király ez isteni példa nyomán híven 
gyakorolta.«

E beszéd után Vaszary Kolos bíboros herczegpri- 
más pontifikálta a nagy misét, a melyben segédkez­
tek : Csernoch János kanonok, dr. Kohl Medárd 
titkár, Vázinger Károly apát, Bogisich Mihály pré* 
post és Kanovich Béla Mór apátplébánosok, Y'enczell 
szemináriumi aligazgató, dr. Part Iván tanulmány1 
felügyelő, dr. Kernes Antal, a körmenet rende­
zője , Bajthay és Csajka káplánok s egész 
sert-g növendékpap. Urfelmutatáskor a katonaság 
disztiizet adott és a Gellérthegyen ágyuk dörög­
tek. A zene- és énekkar a kóruson 1 avrinecz 
Mór fóegyházi karnagy E-molt miséjét adta eló s 
Bogisich átiratában két régi Szt. István-éneket. A magán­
részeket Vavrineczné, Benzáné, Juhász és Váradig 
énekeltek. Féltizkor ért véget a szent mise, mely után a 
menet a Szt. Zsigmond-kdpolnába vonult vissza, ahol 
a herczegprimás Te Deumot mondott s a Szent Jobbot 
visszahelyezték a Szt.-Zsigmond-kdpolnába, hol nyolcz 
napig marad kitéve. Külön ki kell emelnünk, hogy a 
rend, daczára, hogy legalább 30 ezer ember gyűlt 
össze a várban, a lehető legpéldásabb volt. A menetet 
dr. .Vemes Antal budavári káplán igen ügyesen 
rendezte s a kivonult kétszáz főnyi gyalog és lovas- 
rendőr fölött maga Sélley főkapitány rendelkezett, a 
kinek Baranyay főfelügyelő, Almássy kér. kapi­
tány. Szabó és Palágyi felügyelők segédkeztek. A 
nagy hőségben egy pár ember összeseit, de azokat 
hamarosan, minden feltűnés nélkül elszállították.

A vidéke*«.
Szabadka, aug. 20. A nemzeti ünnep alkalmából 

ma a templomokban diszmise és ünnepélyes isteni 
tisztelet volt, melynél az összes városi és állami hiva­
talok testületileg jelentek meg, úgyszintén a közös 
hadseregbeli és honvédtisztikar. A középületek fel 
vannak 'lobogózva. A Népkör az este a Hungária- 
szállóban népmulatságot rendezett. A palicsi arénában 
pedig Istv.in király emlékére díszelőadás volt. melyet 
a Vermes és Matkovics által rendezett tornaverseny 
előzött meg. Este pedig a tavon tűzijáték volt.

Nagyvárad, aug. 20. Szent István napját fényesen 
és hazafias kegyelettel ülték meg ma városunkban. 
Minden templomban istentisztelet volt. Legfényesebb 
a székesegyházban volt, hol rendkívül nagyszámú 
közönség jelent meg.

Ott voltak a megyei, a városi hivatalok, testületek 
és tanodák tejei, a közös és honvédhadsereg összes 
fő és törzstisztjei Wannisch altábornagygyal. A rezi- 
denczia előtt egy zászlóalj honvédgyalogság állott 
díszben, mely három üdvlüvést tett a mise közben. A 
misét Schlauch bíboros püspök fényes segédlettel 
végezte. Palotay László kanonok hazafias szónokla­
tot mondott, fejtegetve a hazaszeretet, törvénytiszte­
let és polgári elet erényeit. Déli 1 órakor Schlauch 
120 terítékű ebédet adott, melyre a város előkelőségei 
és a katonaság tábornoki kara, törzs- és főtisztjei 
voltak hhatalosak. A negyedik fogásnál Schlauch 
bibornok a következő remek és lelkesedett éljenzéssel 
fogadott áldomást mondotta : «Három nap két nagy 
ünnepet hozott a nemzetnek. Mindkettő magasztos, 
mindkettő nemzeti, mindkettő a múltnak és jelennek 
kegyeletét arany szálakkal fűzi a jövő reményeihez. 
Kegyelet fűzi a nemzetet első királyához, Szent Ist­
vánhoz, azon nagy alakhoz, kinek ugyan a nemzet 
még nem emelt érezszobrot, de a ki a nemzetnek 
nvolczszázados életéből óriásilag kimagasolván. szobrot 
— acre perennius — állított magának év- és törvény­
könyveinkben és a szivekben. Kegyelet, hűség és szeretet 
fűzi a nemzetet ma dicsőn uralkodó fejedelmünkhöz és ki­
rályunkhoz. A nemzeti élet hullámzásai közepeit ma 
az aikotmános hűség és kötelességtudat felséges példa­
képéhez, kinek, mint egy második Szent Istvánnak 
bölcs uralkodása alatt a magyar nemzet ma az euró­
pai népcsaládban eddig soha felül nem műit tekinté­
lyes helyet foglal el. E kettős eszme összekapcsolásá­
ban kifejezést kívánok adni annak, miként találkozik 
e két nap az ész és a szív egy gyupontban, az ünér- 
zetében büszke nemzet dinasztikus érze’meiben. Nin­
csen köziünk, nevezze bár ez édes hazát M gyarorszá- 
got vagy a kettős monarchiának bármely részét hazá­
jának kit ezen érzelmek ne lelkesítenének. Azért poha­
ramat emelem mai dicső apostoli királyunkra, római 
1. Ferencz Józsefié. Őrködjék a mindenható drága 
éli te feleit, hogy megelégedett népeit sokáig szeren­
csésen kormányozhassa és századok múlva is e nem­
zet az ö emléket ép oiv h-.kesedéssel ünnepelhesse, 
mint a mely lelkesedéssel mondja ma: Éljen a király !*

A vendégsereg felállva hallgatta és sokszoros éljen­
zéssel viszhangozta a biuoios szavait.

Fiume, a lg. 20. Szent István király napját F,ume 
a szokásos diszszel ünnepelte meg. Tegnap este a vá­
rosi zenekar a Rákóczy-indulót s a nemzeti Hymnust 
játszva járta be a város utczáit. Aztán a kormányzó 
előtt zeneit, a kísérő néptömeg elénk éljenzése között. 
Ma a tőegyházban a kormányzó s az összes hatósá­
gok részvétele mellett fényes istentisztisztelet volt. A 
város s a kikötő zászlódiszben van.

Becs 20. A magyar Szent lstván-ünnepet ma dél­
előtt a Lapuezinusok templomában ünnepélyes isteni 
tisztelettel ülték meg. A magyar ezredek legénysége 
a középfolyosón sorfalat képezett. Jelen voltak Vér­
tes-y osztály tanácsos, Miskolczy igazgató, báró Nagy, 
a külügyminisztérium, valamint a legfőbb közös szám- 
szék hivatalnokai a magyar testőrség tisztjei stb.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZÉT.
A népszínházban úgynevezett próbaszereplés 

volt tegnap. S. Vadnai Vilma asszony, a kit a vi­
déki színészetből magasabbra szeretne emelni az am- 
bicziója. lépett fel a .'Probaházasság»-ban a Birike 
szerepében. Nem sok mondani valónk van ."5. Vadnai 
Vilmáról. Tegnapi kísérlete se sikerült jobban, mint a 
korábbi. Sem a hangja, sem a játéka nem elég arra, 
hogy a népszínház primadonnái között szerepeljen 
Az előadás egyébiiánt jő volt s a nézők, kik közt sok 
vidékit láttunk, kitűnően mulattak.

A magyar kir. operaházban harmadik és utolsó 
nyári előadás gyanánt Ilka« a vig magyar dalművek 
igazi gyöngye került színre. Darzára a rekkenő bőség­
nek, több közönség jelent meg, mint az előző két 
estén. A czirnszerepet, a melyet eddigelé Bianclti éne­
kelt, Sz. Bárdossy Ilon vette át. ki úgyszólván 
csak négy próba után ugrott bele ez époly hálás 
mint fárasztó szerepbe. A fiatal törekvő művésznő 
tegnap este aratta legszebb sikerét, és a poélikus 
Ilkát is tigv személyesítette, mint a hogyan azt a 
költő maga gondolhatta. Frenetikus tapsvihar jutal­
mazta gyakran üdén csengő dalait, liilgermann Laurán 
kívül pompás alakítást nyújtott Szendrói, a kit hangja 
teljes lrisseségében ürömmel iáttunk viszont. D. Müller 
Katicza és Mazzantini billiáus csárdáskettőst lejtettek. 
Az libát ■ Sztojanovits Jenő ismert zeneszerző - Csár­
dásba követte, a melynek minden egyes jelenetét a 
közönség zajosan tapsolta.

SPORT.
» e f

A Budapesti díj napja.
— aug. 20.

A ki tegnap kint volt a versenypályán, láthatott 
egy nagy lovat, a mint pár nap előtt való csúfos 
veresége után fényesen rehabilitálja magát. Prímás 
II- volt az, Blaskovich Ernő versenyistállójának a 
legjobb méné.

Prímás //.-vei a budapesti díjban megtették a 
fogadók azt a szégyent, hogy az lstván-dijban szenve­
dett veresége után mellette Kemszábad-ot, gr. Esz 
i’rházy Miklós széparányu kanczájat favorizálták. 
A legnagyobb magyar dij első favoritja az 5000 fo­
rintos díjban Nem szabad, Yocativus és Intrigant el­
len 21/» ; 1 oodssal indult. A közönség köréből azon­
ban voltak mégis sokan, a kik hívek maradtak a 
Kincsem unokájához. A sporlsmanek egymás közt 
suttoglak: «No most megtudjuk, hogy mennyit ér­
nek az István dij propozieziói és hogy megérdemelte-e 
Prímás II. az iránta eddig nyilvánult nagy bizalmat.»

A Budagyüngye fiát ezúttal Barrett lovagolta. Mikor 
a starterzászló megadta a jelt. Vocations ugrott el 
a vezetéssel az öreg Huxtable-val nyergében. Pri- 
más II. egyenletes galoppban futott a nyomá­
ban. A harmadik helyet Hyamssal a hátán a 
könnyű súlyú Intrigant foglalta el , mig hátul 
erősen tartva Nem szabad haladt. Így galoppoz­
tak erős iramban a víztoronyig. Prímás II. itt meg­
unta a második helyet, a fordulónál már az élre 
vonult. A közönség lázas izgatottsággal nézte a nagy 
gyorsasággal vágtató mezőnyt. Prímás II. hívei ugyan­
csak lelkesedtek, a mint észrevették, hogy a vezető 
mén egészen könnyen diktálja társainak a gyilkos 
iramot. Barrett mozdulatlanul ült a lován még akkor 
is, mikor az egyenesre fordult.

Nem szabad ekkor megkisérlette felvenni a küzdel­
met s Lemaiie nógatása daczára tehetetlenül követte 
a száguldó méneket. Prímás II. könnyű irammal re­
pült el az egyforintos tribün előtt. Blaskovich Ernő 
ménje játszva nyerte meg a szép versenyt. Második a 
remekül lovagolt Intrigant, harmadik Xocativus, 
utolsó Nem szabad.

Prímás II. tehát visszaszerezte veszélyben forgó 
jó hírnevét; sokan éltették győzelme után Blaskovich 
Ernőt, a legnépszerűbb sportsman!. Barretlnek is ki­
jutott a dicsőségből, a ki Prímás li-őt a megkivántató 
taktikával lovagolta.

A budapesti díj eredménye megmutatta tehát, hogy 
az 1stvún-díj nem lehet mérvadó arra, hogy mit ér 
az a ló, a mely a 30.0i.KJ forintot megnyeri, mert az 
István-dij propozieziói olyanok, a melyek ezt a ver­
senyt majdnem egészen hasonlóvá teszik a lutri- 
játékhoz.

A többi futamok a favoritok győzelmével végződtek. 
Bolond, Kis-Iblya, Erfolg, Betyár, Metella és Ur-clean 
voltak a nap hősei. Érdekes volt Erfolg győzelme 
Besser ellen. Elkeseredett küzdelem után sikerült 
előbbinek fejhoszszal elsőnek beérkezni. Még megem- 
litendőnek tartjuk Or-clean győzelmét, rpely 65 kiló 
súlyával 950 méternyi távolságon tíz flyert vert meg.

A turf nagyon látogatott volt. Sok vidéki nézőt 
lehetett kint látni, a kik Szent lstván-napra jöttek el 
a telivérek küzdelmében gyönyörködni.

A versenyek részleles eredményét alább adjuk :
I. Eladóverseny. 1(00 frt. 3é. és id. lovak 

számára. Táv. 1600 méter. (Elzáratott augusztus 15-én, 
tizenegy aláírással.) Első lett Blaskovich M. óé. 
sga m. Botond, második gr. Henckel Laura 4é. stp. 
m. Nádor 11.. harmadik br. Lchtritz Zsigmond 4é. 
stp. k. Apácza; futottak még Daphne, Drasv-can-sir, 
Edda. Sima start, Edda kitört. Xyakhoszszal könnyen 
nyerve, két és fél lioszsza! harmadik. Idő 1 p. 41 mp. 
Totalizator (Jelzet IV. 1. F. Era 93) 5:11. 1 frtos 
helyen 5 : 13. 30 kros helyen 5 : 17. Helyrefogadá­
sok: 1. 25 : 40. 11. 25 : 53. A többi ló kvótája győ­
zelem esetén: Draw-can-sir 5 : 21, Nádor 11. 5 : 26, 
Apácza 5 : 46, Daphne 5 : 57, Edda 5 : 101. Könyv- 
fogadások: Botond l3/, reá, Nádor II. 3 : 1, Draw- 
can-sir 7 : 1. Daphne 8 : 1, Apácza 10 : I, Edda 
12 : 1. Versenyérték: 960 Irt a nyerőnek, 275 frt a 
másodiknak. A nyertesre ajánlat nem történt.

II. Handicap. 1000 frt. Oly 3é. és id. lovak szá­
mára, melyek 1S92. vagy 1893-ban 2000 fit értékű 
versenyt nem nyertek. Táv. 1600 méter. (Elzára­
tott augusztus 11-én 19 aláírással.) Első lett:
Br. Springer G. 3é. pk. Kis-Iblya, második Mr. R. 
True 3é, pm. Pojácza, harmadik Mr. Clairpaix 4é. pb. 
Highlander, futottak még : Glennie, l-tökös, Camorra. 
Sima start. Másfél hoszszal igen könnyen nyerve, 
fejhoszszal harmadik. Idő 1 p. 45 mp. Totalizator 
(Jelzet IV. 2. F. Era 38) 5: 14. 1 fitos helyen 5:13. 
30 kros helyen 5 ■ 15. Helyrefogadások: I. 25 : 4L 
11. 25 : 44. A többi ló kvótája győzelem esetén: Ca­
morra 5 17. Pojácza 5 ■ 25, Highlander 5 : 46, Üstö­
kös 5 : 59, Glennie 5 : 77. Künyvfogadások: Kis Iblya 
pari, Camorra 21/, : 1, Pojácza 5 : 1, Üstökös 6 : 1, 
Highlander 7 : 1, Glennie 10: 1. Versenyérték: 950 
frt a nyerőnek, 365 frt a másodiknak.

III. Budapesti dii. 5000 fit. Adja Budapest fő-
és székváros törvényhatósága. Minden országbeli 3é. 
és id. mén és kantra számára. Táv. 2sOÖ in. (Elzá­
ratott augusztus 11-én. 11 aláírással.) Első lett Bias- 
kovich E. 4é. pm. Prímás II., második gr. Kinsky 
R. 3é. pin. Intrigant, harmadik Vocativus, negyedik 
Nem szabad. Sima start. Két és fél hoszszal könn-.cn 
nyerve, nyolcz hoszszal harmadik, hat hoszszal a ne­
gyedik előtt. Idő 3 p. 7 mp. — Totalizator (Jelzet 
IV. 3. F. Era 82) 5:11. 1 frtos helyen 5 : 11. 30 
kros helyen 5 : 10. Helyrefogadások : 1. 25 : 44. II. 
25 : 63. A többi ló kvótája győzelem eseten • Nem 
szabad 5 : 11, Vocativus 5 : 37, Intrigant 5: 41. Könyv­
fogadások: Nem szabad V , • 1, Prímás II. 2 : 1. Vo­
cativus 3 : 1, lntiigant 6 : 1. Veisenyérték : 4850 frt
a nyerőnek, 800 frt a másodiknak.

IV. Gátverseny. 1000 frt. 3é cont. lovak számára
franczia lovak kivételével. Táv. 2400 m. (Elzáratott 
augusztus 15-én 9 aláírással.) Első leit gr. Schönborn 
A. p in Erfolg, második Comp, i M. sm. Besser, 
harmadik Kortárs. negyedik Both Pál. Sima start, 
küzdelem után fejhoszszal nyerve, rossz harmadik — 
Totalizator (Jelzet ÍV. 4. f. Era 20) 5 • 12. — 1 frtos 
helyen 5 • 12. — 30 kros helyen 5 • 13. Helyre- 
fogadások I. 25 • 32. ii. 25 • 31. A többi ló kvótája 
győzelem esetén- Both Pál 5 11. Kortárs 5 • 37,
Besser 5-41. Könyvfogadások - Erfolg l'.y. : 1, Besser 
2 • 1, Bolh Pál 3 1, Kortárs 6 • 1. Versenyérték-
1000 frt a nyerőnek, 200 fit a másodiknak.

X. Kétévesek Claiming handicapja. 1000 frt. 
2é. nyeretlen kontinentális lovak számáia, fianczia 
lovak kivételével. A nyertes 1000 írtért követelhető. 
Táv 13u0 m. (Elzáratott augusztus 13-án 12 aláírás­
sal.) Első lett Lossonczy Gv. ur pm. Betyár, második 
gr. Degenfeld G. stpm. Hírnök, harmadik Csernovits 
P. ur pk. Jou-joti, futottak mt-g Sólyom, Milliméter, 
Alarcz. Harmadik kísérletnél jó start. Két hoszszal 
könnyen nyerve, fejhoszszal harmadik. Ido 1 p. 24 
mp. Totalizator (jelzet 5. V. Era 01) 5: 19. 1 fitos 
helyen 5 : 26. 30 kros helyen 5: 24. Helyrefogadá­
sok : i. 25 : 59. II. 25 : 67. A többi ló kvótája győze­
lem esetén : Jou-jou 5 : 21, Hírnök 5 : 22, Alarcz 
5 : 34, Sólyom 5 : 38, Milliméter 5 : 51. Könyvfoga­
dások : Hírnök 2:1, Betyár 2'i, : 1. Jou-jou es Alarcz 
4 : 1. Millimeter 6 : 1, Súlyom 8 : 1. Versenyérték 
960 fit a nyerőnek, 240 frt a másodiknak.

VI. Ku rsery - Ha n d i cap. 1500 Irt. láv. 950 m. 
(Elzaratott augusztus 11-én 39 aláírással.) Első lett 
br. Üchtriz Zs. sk. Ketella, második gr. Wenckheim 
D. pk. Appetit, harmadik Szemere M. ur sk. Nadine 
R., futottak még Monte Everest, Kígyó, Váratlan, 
Eisenkönig, Bremse, Schneegans. Sima start. Egy 
hosszal igen könnyen nyerve, tíz hosszal harmadik. 
Idő 1 p. — Totalizator (Jelzet IV. 6. F. Era 14) 
5: 11, — 1 frtos helyen 5: 12. — 30 kros helyen 
5:11. Helyrefogadások : I. 25 : 45. II. 25 : 92. A 
többi ló kóvtája győzelem esetén : Nadina R. 5 : 38, 
Váratlan 5 : 43, Kigyó 5 : 45, Appetit 5 : 49, Monte 
Everest 5 : 60, Eisenkünig 5 : 101, Bremse 5 : 131, 
Schneegans 5:163. Künyvfogadások: Metella 1 ’/, 
reá, Nadine R. 4 : 1, Appetit 7 : 1, Váratlan 8:1, 
Monte Everest, Kigyó és Eisenkünig 10: 1, Bremse

és Schnueegans 12:1. Versenyérték : L>00 írt a
nyerőnek, 620 fit a másodiknak.

VII. Weiter-Handicap. 1000 frt. 36. és id. lovak 
számára. Távolság 950 méter. (Elzáratott augusztus 
13-án 22 aláírással.) Nyerő lett br. Üclitritz Zs. 4é. 
sm. Ur-clean, második Lossonczy Gy. 3é. sk. Oliva, 
harmadik Csernovits P. 3é. pm. Ság ; futottak még : 
Coppelia, Syren, Tizianella, Persze, Paladin, Bábu, 
Erica, Pate giiimauve. Sima start. Fejhoszszal nyerve, 
másfél hoszszal harmadik. Idő 59 másodpercz. Tota­
lizator (Jelzet IV. 7. F. Era 46) 5 : 17. 1 fitos he­
lyen 5 : 14. 30 kros helyen 5 : 13. Helyrefogadások : 
1. 25 : 50. II. 25 : 84. A többi ló kvótája győzelem 
esetén : Tizianella 5 : 32, Bábu 5 : 38, Coppelia 
5 : 52, Erica 5 : 61, Syren 5 : 65, Pate guimauve 
5 : 115, Paladin 5 : 125, Ság 5 : 120, Oliva 5 : 157, 
Persze 5 : 290. Könyvfogadások: Or-clean 2 : 1, 
Uliva 4 : 1, Coppelia és Bábu 5 : 1, Ság, Syren, 
Tizianella, Persze és Paladin 10 : 1, Erica és Pate 
guimauve 12 : 1. Versenyéltek : 950 frt a nyerőnek,
625 Irt a másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Adókivetés. A Ili. osztályú keresetadó-javasla- 

tokat e hó 21-én, hétfőn, a következő uj helyrajzi 
számokra vonatkozólag fogják tárgyalni: A IV. kér. 
a meghívottakét, az V. kerületben 1064—1142 és 
1145-1154/1-1, 1145-1154-1-7/2, 1145-1154- 
1 —7/3, 1145 —1154—1 — 7/4, a VI. kerületben 3826— 
3S2S, a VII. kerületben 5170—5182, a Vili. kerületben 
7067 — 7174 br. számokig.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Ab országos hcnvédgyülós. A szabolcsmegyei 

48—49-es honvédegyesiilet 1893. aug. 20-án Nyíregy­
házán tartott közgyűlése, mint nekünk Írják, az elnök 
előterjesztésére a következő határozatot hozta :

A központi bizottságnak mint végrehajtó közegnek 
azon tényét : hogy a múlt évi junius 14-én Budapes­
ten tartott országos honvédközgyülés határozatától 
eltéróleg, az ez évi rendes közgyűlést, ünkényileg nem 
Szegedre, de Budapestre hivta össze, jogtalannak nyil­
vánítja, s azon magát képviseltetni nem óhajtja. A 
miatt pedig, mert a központi bizottság eme jogtalan 
eljárása támogatására, valótlannak bizonyult indokokat 
használt fel ; továbbá : mert azok, a múlt évi junius 
14-én Budapesten tartott országos közgyűlés jegyző­
könyvének 6-ik pontja alatt bevezetett határozatával 
is ellentétben állanak ; végre : mert ezen határozat 
azon rendelkezése, hogy Szeged város polgármesteré­
nek vendégszerető, hazafiasjés szives meghívásáért kö­
szönet nyilvániltassék,) máig végrehajtva nem lett« 
megbotránkozását fejezi ki, mely elszomorító tény s 
mulasztás a honvédség egyetemének erkölcsi reputá. 
czióját sérti.

Utasítja ennélfogva a küldöttjeit, hogy esetleg szük­
ség esetében az előértekezleten Budapesten megjelen­
jenek, hol is a többi bajtársak közreműködésével a 
közgyűlés meg nem tartása kimondassák : a központi 
elnökség pedig — a közgyűlés határozatához képest, 
a közgyűlésnek még ez évi október havában Szegedre 
leendő összehívására s Szeged város tisztelt polgár- 
mesterének e részbeni értesítésére utasittassék. Végre 
odahassanak, hogy mindazon okok, a melyek eddigelé 
a 48—49-es honvédség körében a nyugodt egyetértés 
s bajtársias kölcsönös tisztelet és szeretet megzava- 
zásának forrását képezik,' eltávolíttassanak, mi végből 
a központi bizottság szervezetét illetőleg az alapsza­
bályok módosíttassanak.

Ezen határozatnak az összes honvédegyletekkel 
leendő közlésére elnök és jegyző utasittatik. K. m. f. 
Krúdy Gyula, egyleti elnök.

A pozsonyi honvédegylet aug. 16-án tartott köz­
gyűléséből a következő nyilatkozatot teszi közzé :

A kolozsvári társegyletnek f. hó 6-án kelt 10;jkv. 
szám alatt valamennyi egylethez intézett bajtársi 
felhívására minden félreértés elkerülése végett alulirt 
honvédegylet ezennel kijelenti, hogy a fentisztelt 
társegyletnek azon határozatát, mely szerint a folyó 
évi szeptember 2-ára kitűzött országos honvédgyülés 
nem Budapesten, hanem Szeged városában tartassák 
meg, magáévá nem teheti, s e tekintetben az 1848 9. 
orsz. honvédegyesület központi bizottságának f. évi 
julius 7-én és 29-én keit közhírré tett felhívásait az 
azokban foglalt indokoknál fogva magára nézve köte­
lezőknek elismervén, a meghatározott időben képviselői 
által Budapesten megjelenni fog.

A pozsonyi honvédegyietnek 1893. évi augusztus 
16-án tartott közgyűléséből. - Beck Antal, elnök, 
1848,9. honvédszázados. Rényi Rezső jegyző.

A budai 1848-49-iki honvéd egylet vasárnap 
délután Krivúcsy József elnöklete alatt közgyűlést 
tartott, a melyen az elnök első sorban bejelentette, 
hogy a központi bizottság legutóbbi ülésén az egyletet 
elismerte. Ennek következtében elhatározta a köz­
gyűlés. hogy a szeptember 2-án tartandó országos 
hcnvédgyülésre a maga kebeléből négy tagot küld ki. 
Szóba kerülvén ezután, hogy az elaggott és munka- 
képtelen honvédek annyira megszaporodtak, hogy a 
honvédsegélyegylet és a menház a bajt mindenütt 
orvosolni immár nem elegendők, határozatba ment, 
mikép e kérdést az országos közgyűlésen megbeszélés 
tárgyává fogják tenni. Nehány csekélyebb ügy elinté­
zése után véget ért a közgyűlés, mely az utolsó volt 
az egylet életében, a mennyiben legközelebb beleolvad 
a budapesti honvédegyletbe.

MULATSÁGOK.
Hangverseny éa tánczmulatság. Budakeszen 

a «Szépitű-egyesület > jótékonyezéla hangversenyt ren­
dezett, mely nagyon szépen sikerűit. Közreműködtek : 
Maleczky Xilmosné és Key Dávid, kik a «Bajazzok*- 
ból énekeltek egy kettőst zajos tetszés közt. Leopold 
Francziska operaénekesnő a Bűvös vadász iból éne­
kelt egy áriát és tiszta, szép hangjával oly nagy ha­
tást keltett, hogy közkívánatra Eckertnek egy dalát 
kellett ráadásul énekelnie. Szép sikert arattak meg: 
tíyencs László és Spitzer Anna énekesnő. Méltó be­
fejezése volt a sikerült hangversenynek Maleczkyné 
művészi éneke, a ki « Dinorah »-bői adott elő egy 
áriát. A hangversenyt reggelig tartó tán^zvigalorn
követte.

KASjASSAG.
— Eljegyzés. Uzv. magyur-csesztvei báró Miske 

Imréné, szül. ghymesi és gáehi gróf Forgách Paula 
cs. és kir. csillagkeresztes hölgy ürömmel jelenti saját 
és néhai lérje magyar-csesztvei báró .Miske Imre 
cs. és kir. kamarás, a Szent István jeles rend kiske- 
resztese, Mosonyvármegye volt főispánja fiának, ma­
gyar-csesztvei báró .Miske Kálmán, a m. kir. 7-ik 
honvédhuszár-ezred tart. hadnagyának, özv. chernel- 
házi Chernél Kálmánná szül. tolnai gróf Festetics 
Mária és néhai férje chernelházi Chernél Kálmán 
leányával, chernelházi Chernél Saroltával történt 
eljegyzését. Szarvaskend, 1893. augusztus havában. 
Ugyanilyen jelentést adott ki a menyasszony családja.

Gaul Gyula m. kir. posta- és távirdatiszt Buda­
pestről e hó 15-én jegyet váltott Le'tay Nellikével 
Szinfalván.

GYÁSZROVAT.
Ci. Primics György állami geológus, volt erdélyi 

múzeumi segédör, e lió 9-ikén 43 éves korában Belé- 
nyesen hirtelen meghalt. Primics, habár már betege­
sen a Bihar hegységbe utazott, az országos részletes 
geológiai felvételekre, de munkáját nem kezdhette meg. 
A beteges állapotnak hirtelen szivszélhüdés vetett 
véget. Az otthonától távol kiszenvedett geológust

augusztus hó 11-ikén temették el a belényesi közűn 
Rég teljes résztvétele mellett. A simái dr. Pethő Gyűlj 
főgeológus méltatta derék társa érdemeit. "or 
Primics Györgyben a kir. földtani intézet szakara 
tott, igen kitartó és szorgalmas geológust veszített el 
A veszteség ez idő szerint pótolhatatlan. A tudomány 
is szorgalmas munkást veszített el Primicsben. Töbt 
értekezése jelent meg, az akadémia, földtani intézel 
és földtani társulat, valamint az erdélyi Muzeum 
egylet kiadványaiban. A kir. természettudományi tár 
sulat pályadijazta nagyobb munkája, a Csetrás-hegy 
súg nemes fémet termelő bányavidék geológiai <tb 
viszonyairól, mostan kerül sajtó ala. Az erdélyi részek 
geológiai viszonyainak egyet, alapos ismerője volt

A közönség köréből,
Qyáriintt mnclpl/ kitűnő póltakarmány kapható Sátori mu 
Oídlliuil UlUúivA, trágya-gyárában Budapest Dandár-u«“
__________________________ ______________ Ü9i

TÁVIRATOK.
Becs, aug. 20. 30—40.000 munkásból álló 

szabad ég alatt tartott gyűlés határozati javaslatot 
fogadott el az átalános szavazati jog mellett. In- 
czidens nem fordult elő.

Prága, aug. 21. Ma kezdődött a négy napra kitű­
zött végtárgyalás ama tizenöt szoczialista ellen, kik a 
wölsehaui temető melletti utczai zavargásokban részt 
vettek. A lázadás vádját emelik ellenük.

Berlin, aug. 20. Tegnap este és ma reggel az 
anarkhisták több gyűlést tartottak, melyek” i»en 
zajos jelenetek között folytak le. A mai gyűlésüket 
a rendőrség feloszlatta; az anarkhisták és a szó- 
cziálisták azután az utczán folytatták czivódá« 
saikat.

Lübeck, aug. 21. A ratzeburgi dómba Lauenburg 
herczegség legrégibb és legnagyobb templomába a 
villám beleütött és felgyújtotta. A tornyok és tetőzet 
leégtek és a harangok lezuhantak. A templom belse. 
jében, a hol sok műkincs és régiség van, nem 
esett kár.

Weimar, aug. 20. Az itteni szocziálisták el« 
határozták, hogy a nagyherczegséghen nyílt levelet 
köröztetnek, melyben az uj birodalmi adó behoza­
tala ellen tiltakoznak.

Belgrad, aug. 20. A szkupstina több admi« 
niszlrativ természetű javaslatot tárgyait és máso­
dik olvasásban elfogadta a vámhivatalok szervezé« 
sérül szóló törvényjavaslatot. A külügyminisztérium 
meghívta a külhatalmak képviselőit a szkupstina 
ülésszakának ünnepélyes berekesztésére, a mi hol­
nap délelőtt 11 órakor történik meg.

London, aug. 20. Dowlaisban, Merthyr mellett 
tegnapelőtt mintegy 1000 sztrájkoló bányamunkás 
megtámadta a dolgozó munkásokat, de heves küz­
delem után visszaverték őket. A Cardiffból legutóbb 
érkezett hírek szerint a zavarok Dowlaisban 
19-ikén este kezdődtek. Heves küzdelem támadt, 
melyben 10.000 munkás vett részt. 9000 bánya­
munkás a Tife és Kinross grófságokban vonakodik 
elfogadni a 121/, százalékos felemelést és 25 szá­
zalékot követelnek. A munkások hétfőn kezdik 
meg a sztrájkot.

A franczia választásé k.
Párás. aug. 20. A választások lefolyása telje­

sen csendes, lnczidenst sehonnét sem jelentenek. 
La Myre de Vilers kokhinkhinai képviselőt újból 
megválasztották.

Páris, aug. 20. A mai választásoknál a párisi 
kerületben Goblet 4720 szavazatot, Yves Guyot 
2158, Muzet 2308 szavazatot kapott. Pótválasztás 
lesz. A IX. kerületben fiery Georges (konz.) 2308. 
Ferry Emil (közt.) 1701, Klotz (radikális) 10.382 
szavazatot kapott. Itt is pótválasztás lesz. A XI. 
kerületben Floquet 2557, Lagasse (szocz.) 1318 és 
Facreon (közt.) 1409 szavazatot nyert. Szintén 
putválasztás lesz. Gerondeban Chiche boulanglsta 
megbukott. Lvonban Burdeau, Havreben Siegfried 
megválasztatott.

Paris, aug. 21. A főváros 37 képviselője közül 
tegnap csak tizet választottak meg véglegesen : a 
többi 27 szükebb választás alá kerül. A megvá­
lasztottak közt vannak Boche Ernő és Jtléry bou* 
langisták, 7 radikális és egy mérsékelt republiká­
nus. A megyékből érkező jelentések szerint a mi­
niszterek valamennyien újból megválasztattak. 
Bicord volt igazságügyminisztert, ki a Panama-pert 
megindította, Rounben választották meg. Lafargue 
szocz.ialista Liliében szükebb választás alá 
jut egy ralliiált pártival, ép úgy Clémenceau is a 
Vardepartementben, megválasztatása azonban bi­
zonyosnak látszik. Wilsorit megválasztottál: Loches- 
ben, Bourgois volt minisztert Cbalonsban, Jules 
Roche-t Chamberyben. Hajnali 5 óráig 256 vá­
lasztás eredménye volt ismeretes • a megválasztot­
tak közt van 150 republikánus. 5 ralliiált párti, 3 
revizionista, 15 konzervatív; 83 szükebb válasz­
tás szükséges. A republikánusok eddig 8 szavaza­
tot nyertek,

Paris. aug. 20. (12 ó. 25 p éjjel.) Eddig 85 
választás, eredménye (ismeretes. Megválasztottak 
47 republikánust és öt konzervál!vet. 36 pótvá- 
lasztás lesz. A republikánusok egy helyet hódítot­
tak, A párisi III. kerületben Chautemps pótválasz­
tás alá kerül. A Vili. kerületben Leva! tábornok 
(rep.I 891. Martins (konz.) 779 es Binder (konz.) 
1377 szavazatot kapott ; teliát pótválasztás szük- 
széges. Bouriert Grasseban 3500 szavazattöbbség­
gel megválasztották. Feróul szoczialista Xarbonne- 
ban megbukott. Raynalt Bordeauxban és Le 
Gavrian-1 (ralliált rep.) Liliében újra megválasz­
tották. Lafargue szoczialista Lyonban pótválasztás 
alá kerül. Destoumel (konzerv.) Perroneban meg­
bukott.

Paris, aug. 20. (10 óra 30 perez este,) A pá­
risi X li. kerületben Andrieux 3256, Lerolle (kon­
zervatív) 4488, Frebatil 4498 szavazatot kapott; 
tehát pótválasztás szükséges. A XI. kerületben 
Locroyi választottak meg. A II. kerületben Meturer 
radikalist, a XII. kerületben Miller aad radikálist 
újra megválasztották. A XX L. XX’IIl. és \. kerü­
letekben pótválasztás lesz. Reytral pénzügyminisz­
tert és Bonxt Marseilleban újra megválasztották. 
Lyonban négy kerületben pótválasztás lesz. Dé­
mont Amiensban megbukot.

Páris, aug. 20. (11 óra 5 p. este) Eddig 50 
választás eredménye ismeretes. Megválasztottak 31 
republikánust, 19 pótválasztás lesz. A párisi IV- 
kerületben Barodet-et választották meg. A XX- 
kerületben Chauvier szoczialista 3322, Lágerre 
1521 szavazatot kapott. A X'I. kerületben Benla 
ralliált és St.-Denisben Barres revizionista pót­
választás alá kerül, Delonclet Castelaneban egy*

langulag újra megvála 
i,an szintén újra meg\ 

Páris, aug. 21. 
426 választás eredmenl 
‘ak 195 republikánust/ 
,ativet. 9G pótválasztáj 
helyet hódítottak. Drag! 
Yience szocziálista 211 
1002 szavazatot kapotl

séges-
Páris, aug. 21. (5| 

307 választás ered mérj 
tak 210 republikánust] 
rativet. 112 pótválasj 
28 helyet hódítottak, 
nak: Dupuy miniszj 
és Poincaré minisztere 
Méline, Caiaignac, Fi 
JVilson, Reinach, Li 
és Jules Boche. A 
közt van Macan is. 
Jjelahaye, Dugue del 

Robert Mikkel és De t 
Választás alá kerül.

Páris. aug. 21. (íj 
választás eredménye 
267 republikánust. 121
vet. 139 pótvátasztás 
vannak: Berger, Casil 
Paare, Humbert és Cl 
Cassagnac Jaques és 
fűlnek.

Az aigues*
Róma aug. 20. 

hánv Francziaország 
hangzott. Midőn a tüj 
tűk, hol a quirináli 1J 
vrn. köveket dobtak 
nem sérült meg. csakj 
törték el a köves. A 
Midőn a Colonna-térep 
ért, a tüntetők ismét 
jutni, de a rendőrségi 
megakadályozta ezt.
7hi .re kollégium elé 
szem nárium van és 
alkalmazott papi diszil 
megkisérlették. hogy 
jussanak, de a rendűd 
felé a tüntetők elszól' 

Róma, aug. 20. 
jelentik, hogy az aig .] 
izgatottságot szültek, 
tartott hangverseny el 
himnuszt és a wt nu ‘ 
kívánságnak eleget tel 
riadalban tőrt ki. Kai 
tüntetők a franczia í:| 
de ebben megakaduhj 
estére terveznek iüntj 

Róma. aug. 20. 
pellácziót deponáltak 
tárgyában. A lapok 
nemzeti érzület kitöri 
hívják fel a iakossag] 

Páris, aug. 20. 
meg van állapítva, 1 
désnél 6 olasz és 1 
házban 29 sebesült :j 
«Temps» továbbá 
minden kétséget k] 
olaszok támadták me 

Róma. aug. 20. 
lókkal megjelent a Uj 
mortesi eseményei; 
rendőrs;g a szokásom 
hoz és eltávolította c 
ledtek, le este kiier.c 
Colonna-téren, hol al 
őrség megakadályozta 
egy zenekar a kira 
lelkesedéssel fogadtak! 
himnuszt követelte, 
déssel. kendők és kai 
A teret sürü embert 
egyre tart.

Róma. 21. (1 < 
Francziaország < 11c 
a Farnese-tér fel 
nali franczia na
teret csapatok zá 
a tüntetőket vis 
sikerült a közeli 
palota mögé jutni] 
és egyszerre csak 
dulakodás támadt. K| 
kaira es szétzúzták 
szinti ablak rostélyát] 
dályozta ezt és a törx) 
a tömeghez. Erre a 
megvédték a palotát.! 
egyént a népből letal 
folytonos kiáltozás kd 
ség felé vonultak, de] 
közel'jönni az epüle^ 
portjai keresztül-kas 
igen szigora intézkedj 

Róma, aug. 21.1 
újra megkísérelték, 
nak, de a katonaság! 
most katonaság ta 
éjfél utáni fél kettőid 

Róma, aug. 2II 
ismét teljesen nyugoj 
óvatosságból katonás 
két, a hol a quirinuj 
követségek vannak, 
ség őrzi.

Róma, aug. 21. 
sagero, Ropolo Roma 
tik a lakosságot. A 
a franczia kormány 
vétkes tisztviselőket, 
zonyára nincs vizsga 

Róma, aug. 21. 
tetők Francziaorsza 
konzulátus elé vonulj 
o czimereket. Ezután1 
ház elé mentek s oti 
rendőrség őrizte. Ge 
tramway-társaság II 
megsebesült, több er 
más városban is tűr 
Vezetesebb inczidens 

Róma, aug. 20. 
ti eevuttal a quiriní

,;i,- j..
-



fk el a belényesi közön 
V sírnál dr. Pethő Gyula
társa érdemeit. "q_ 

dtani intézet szakara 
P geoiógust veszített e[ 
tolhatatlan. A tudcm4Q. 

Itt el Primiciben. Töbk
adémia. földtani intézel 
bt az erdélyi Muzeum
természettudományi .'är 
unkája, a Csetrás-hLy 
nvavidék geológiai l'tb 

l:ó ala. Az erdélyi retek 
bíapos ismerője volt'

köréből.
kan:.any kapható Sátori 
Iban Budapest Dandár ul

tok.
lHX> munkásból álló 

határozati javaslatot 
izatl jog mellett. JR.

Jött a négy napra kitu- 
Iszoczialista ellen, kik a 
tai zavargásokban rés;t 
|k ellenük.

este és ma reggel a 
rtottak. melyek ige t 
[ le. A mai gyűlésüké; 
lanarkhisták es a szc • 

folytatták czivódá.

Lrgi dómba Lauenburg 

agyobb templomába a 
A tornyok és tetőzi t 

ftak. A templom belse. 
es régiség van, net i

[itteni szocziáiisták el. 
zegsegberr nyílt levele; 
irodalmi adó behoza-

pmpstina tubb admi 
turzyalt és máso 

lamhivatalok szervezé 
IA küi dgyminiszteriun 
^viselőit a szkupsíin 
pkesztésére, a mi hol 

meg.
Fisban. Merthyr mellett 
tra kóló bányamunka 
fisokat, de heves küz 

A Card:ttú..'I legutóbl 
zavarok Dowlaisbai 

küzdelem támadt: 
reszt. 9000 banya- 

ifságokban vonakodik 
|felemelvst és 25 sza- 

'•'•k hétfőn kezdik

lasztásek.
lások i-folyása telje­
in-. t ::i ,-.-ientenek 
iái képviselőt ujbo

ilasz: a soknál a paris" 
vázától. Y vés Guyot 

kapor;. Potvúlaszta: 
treorze- ikonz.) 2308 
y.~ !radikális) 10.3;; 
halasztás lesz. A XI 
isse iszocz > 1313 e- 
zatot nyert. Szintén 

Chiche boulangista 
Havreben Siegfriec

.»* Kép Viselője íózü 
71 eg Ve^legesen : aj 
i kerül. A megvá- 
irn-j ■ Mnu boti* 
érsekeit republika- 
irések szerint a mi; 
ó! megválasztattak 
•t. ki a Panama-per 
ttuk meg. Lafargue 
>b választás ah 
gy Clémenceau is i 
ríatása azonban bi 
választották Loches 

Chalonsban, Jule 
i "> óráig 256 rá- 
es a megválasztó!

5 ralliiált párti. í 
■6 -zükebb válasz 
; eddig 3 szavaza-'

p e iel.J Eddig s:
Megválasztottal

írvativet 36 pótvá 
egy helyet hódítót' 

aautemps pótválasz 
oen Lévai tábornok 
• es Binder (konz.

piótváiasztás SZŰK 
0 szavazattöbbség
czialista Xarbonne. 
rdeauxban és Li­
en u ra megválasz- 
mnban pótválaszta 
.) Perroneban meg

I perez este.) A pa 
256. LeroUe Ikon­
szavazatot kapott : 
A XI. kerületben 

kerületben Meturt 
Ildii ra ad radikális 
XVIII. és V. kerű 
ral pénzúgyminise
ra megválasztották.
lasztás lesz. Dra

EGYETÉRTÉS. HÉTFŐ, AUGUSZTUS 21;
yngulag újra megválasztotta^, lilcardot Rouen- 
Wn szintén újra megválasztották.

paris. aug. 21. (3 ó. 50 p. reggel.) Eddig
,26 választás eredmenye ösmeretes. Megválasztot- 
‘ak 195 republikánust, 10 ralliáltat és 25 konzer- 
yativet. 96 pótválasztás lesz. A republikánusok 19 
helyet hódítottak. Draguignauban Clémenceau 6511, 
fience szocziyilista 2117, Jourdan 4643 és illaurel 
1002 szavazatot kapott ; tehát pótválasztás szük­

sége?-
Paris. aug. 21. (5 óra 30 perez reggel.) Eddig 

367 választás eredménye ismeretes. Megválasztot­
tak 210 republikánust, 12 ralliáltat és 33 konzer- 
vativet. 112 pótválasztás íesz. A republikánusok 
25 helyet hódítottak. A megválasztottak közt van­
nak: Dupuy miniszterelnök. Dev eile, Terrier 
és Poincaré miniszterek, továbbá Bourgeois, Ribot. 
Mtlirte. Cavaignac, Flourens d’Hidst, Montebello, 
Wilson, Reinach, Lanelongue, Peilekiu, Blásson 
és Jales Roche. A megválasztott konzervatívak 
közt van Macan is. Megbuktak : Armand gróf, 
Delahaye, Dugue de la Fanconnerie, Drumont 
Robert Miknél és De Mun gróf. Clémenceau pót- 
Tálasztás alá kerül.

paris. aug. 21. (6 ó. 30 p. reggel.) Eddig 455 
választás eredménye ismeretes. Megválasztottak 
267 republikánust. 12 ralliáltat és 37 konzervati- 
vet. 139 pótvátasztás lesz. A megválasztottak közt 
vannak: Berger, Casimir-Pérrier, Gutsde, Félix 
paure. Humbert és Christoplde. Piou megbukott. 
Cassagnac Jaques és Pichon poíválasztás alá ke­
rülnek.

Az aigues-meriesi vérengzés.
Roma aug. 20. A tegnapi tüntetéseknél né- 

hanv Francziaország ellen irányuló felkiáltás is 
hangzott. Midőn a tüntetők a Farnese-térre érkez- 
tuk. hol a quirináli franczia nagykövetség palotája 
v:n. köveket dobtak a palotara. mely azonban 
nem sérült meg. csak egy utezni lámpa üvegét 
tűrtek el a kövek. A teret a rendőrség kiürítette. 
Midőn a Colonna-téren tartott hangverseny véget 
éri. a tüntetők ismét a Farnese-térre igyekeztek 
jutni, de a rendőrség, mely a tér bejáratát elzárta, 
megakadályozta ezt. Egy csoport tűntető a Santa 
Thi -e kollégium elé vonult, melyben a franczia 
;zem nárium van és a földre dobálta az épületen 
alkalmazott papi díszítéseket. A tüntetők ezután 
megkísértette,;, hogy a vatikáni nagykövetséghez 
mgsanak, de a rendőrség visszatartotta őket. Éjfél 
feie a tüntetek elszéledtek.

Ráma, aug. 20. A vidékről érkezett táviratok 
Mentik, hogy az aignes-mortesi események nagy 
izgatottságot szültek. Twinben a királyi kertben 
tartott hangverseny előtt követelték, hogv a király- 
himnuszt és a német himnuszt játszói:. Midőn e 
kívánságnak eleget teltek, a közönség elénk tetszés- 
hadaiban tört ki. Katáméban is tüntetés volt. A 
tüntetők a franczia konzulátushoz akartak menni, 
de ebben megakadályozták őket. Nápolyban ma 
estere terveznek tüntetést.

Roma, aug. 20. A képviselőházban két inter- 
pelíácziót deponáltak az aignes-mortesi események 
tárgvában. A lapok azt mondják, hogy az olasz 
nemzeti érzület kitörése jogosult, de nyugalomra 
hívják fel a lakosságot.

Paris. aug. 20. A «Temps» szerint pontosan 
Bteg van állapítva, hogy az aigues-mortesi vereke­
désnél 6 olasz és 1 franczia őletett meg. A kór­
házban 29 sebesült maradt, köztük 7 franczia. A 
«Temps* továbbá konstatálja, hogy a vizsgálat 
minden kétséget kizárólag kiderítette, hogy az 
olaszok támadták meg c-löszür a franczia,;aló

Róma. aug. 20. Egy csoport polgár este zász­
lókká. megjelent a Colonna-téren, hogy az aigues- 
mortesi semények alkalmából tüntessenek. A 
renáCrs - j a szokásos felszólítást intézte a csoport­
hoz e; eítávolitotta a zászlókat. A tüntetők elszé­
ledtek. h- este kilencz órakor ismét megjelentek a 
Colonna-téren, hol azonban a Miegyverzett csend- 
őrség megakadályozta a tüntetést. A Colonna-téren 
egv zenekar a királyi himnuszt játszotta, melyet 
lelkesedéssel fogadtak. A tömeg ezután a német
himnuszt követelte, melyet szintén óriási lelkese­
déssel. kendők és kalapok lobogtatásával fogadtak. 
A teret sűrű embertömeg lepi el. A tüntetés
egyre tart.

Roma. 21. (1 óra éjjel). Egy csoport tüntető 
ellen irányuló felkiáltások közt
fele vonult, melyen a quiri- 
nagykijretség palotája van. A 
zárták el : inig a rendőrség 
visszaszorította, egv részüknek

Francziaország 
a Fornese-tt-r 
mii franczia 
teret csapatok 
a tüntetőket

czellárja, ma délelőtt kifejezte a rendőrigazgatónak 
a két római-franczia nagykövetség nevében ezek­
nek köszönetét a védelmükre tegnap este tett 
intézkedésekért. A városban még számos gyász­
lobogó van kitűzve az Aigues-Mortesben történt 
események miatti gyász jeléül. ____

Róma, aug. 21. A vidék majdnem valamennyi 
nagyobb városából beérkező jelentések szerint az 
aigues-mortesi események alkalmából nagy utczal 
tüntetések voltak. Este Nápoly-, Turin-, Como-, 
Genua- és Messinában fordultak elő francziaelle- 
nes tüntetések, melyeknél mindenütt az olasz és 
többnyire a német néphimnuszt is énekelte a 
tömeg, zajos tetszésnyilvánulásoktól fogadva.

Paris. aug. 21. Dupuy miniszterelnök Párisba 
rendelte a Gard-megye prefektusát és az aigues- 
mortesi mairet. Ellenkező hírekkel szemben jelen­
tik. hogv a prefektus Marsaidéból biztosította az 
Aigues-Mortesből jövő munkásokat a szükséges 
ápolást és gondozást illetőleg. Az olasz főkonzul 
ezért köszönetét mondott neki.

sikerült a közeli kis utczákon keresztül a 
paiota mögé jutni. Itt áttörték a kordont 
és egyszerre csak megszállták a teret. Heves 
dulakodás támadt. Köveket dobáltak a paiota abla­
kaira es szétzúzták azokat. Megkísértették egy föld­
szinti ablak rostélvát letépni. A rendőrség megaka­
dályozta ezt es a törvényszerű felszólításokat intézte 
a tömeghez. Erre a csapatok kiürítették a teret és 
megvédtek a palotát. Egv tiszt megsebesült, több 
egyént a népből letartóztattak. A tüntetők ezután 
folytonos kiáltozás közt a vatikáni franczia követ­
ség felé vonultak, de a katonaság nem engedte 
közel'jönni az épülethez. A tüntetők egyes cso­
portjai keresztül-kasui járták a várost. A kormány 
igen szigorú intézkedéseket tett a rend fentartására.

Róma. aug. 21. (3 óra reggel.) A tüntetők 
Újra megkísérelték, hogy a Farnese-térre hatolja­
nak, de a katonaság ezt megakadályozta. ^ A teret 
most katonaság tartja megszállva. A tüntetések 
éjfél utáni fél kettőkor értek véget.

Róma. aug. 21. Noha a város most már 
ismét teljesen nyugodt és a rendes képet mutatja, 
óvatosságból katonaság szállta meg azokat a tere­
ket, a hol a quirinális és vatikáni iranezia nagy- 
követségek vannak. A franczia telepeket rendőr­
ség őrzi.

Róma. aug. 21. A mai reggeli lapok, a Mes- 
sagero, Popolo Romano és mások nyugalomra m 
tik a lakosságot. A Messaggero azt követeli, hogy 
a franczia kormány büntesse meg szigorúan a 
vétkes tisztviselőket. A vétkesek kipuhatolasara bi­
zonyára nincs vizsgálatra szükség.

Róma, aug. 21. Messinából jelentik. A tűn 
tetők Francziaország ellen kiabálva a franczia 
konzulátus elé vonultak, a hol letéptek es elegettek 
a czimereket. Ezután folytonosan kiabálva a szín­
ház elé mentek s ott szétoszlottak. A konzulátust 
rendőrség őrizte. Genuában a tüntetők a franczia 
tramwav-társaság 12 kocsiját elégették. 2 ren or 
megsebesült, több embert letartóztattak. Meg sok 
toas városban is tüntetések voltak, de minden ne­
vezetesebb inczidens nélkül.

Róma, aug. 20. Az itteni franczia konzul, a 
ki egyúttal a quirináli franczia nagykövetség kan1

A kolera.
Róma. aug. 20. Az «Opinione» szerint a köz­

egészség állapota Olaszországban átlag változatlan. 
Olaszországban a legutóbbi éj folyamán 10 kolera- 
eset fordult elő. Egyes koleraeseteket konstatáltak 
Aquila és Campobarto tartományokban. Egy-egy 
megbetegedést jelentenek Foggiából, Peraggiából 
és Florenzből. Alessandria tartomány egyes pont­
jain is fordultak elő egyes koleraesetek. A beteg­
ség inkább extenziv, mint intensiv jelleget mutat.

KÖZGAZDASÁG.
Frankfurt, alig. 20. A «Frankfurter Zeitungénak 

jelentik Romából, hogy a banktartalék 12,04S.000nyi 
összeggel kevesebb mint a törvényes minimum.

Kswyork, aug 20. Ezüst 73.

VEGYES KÖZLEGÉNYEK.
J A magánhajósok országos egyesülete tegnap 

délelőtt tartotta az alakuló közgyűlését. Az értekez­
letet Hock János orsz. képviselő nyitotta meg, fejte­
getve az egyesület czélját. Felolvasták ezután az alap­
szabálytervezetet, a melyet elvileg elfogadtak és azután 
mindjárt azzal kezdték meg a működésüket, hogy 
tizennyolez különböző rangú, rendű és pártdlldsu disz. 
tagot választottak, kik e kiváló állással egyidejűleg 
bizonyára az összes magánhajókra érvényes passe­
partout-! is kaptak. Ezzel az alakulás legfontosabb 
része megtörténvén, egy küldöttség ment dr. Matle- 
kavics Sándorért, ki Hock János üdvözlő szavai után 
egészen komolv beszédben foglalkozott a magyar­
országi folyamhajózás viszonyaival. Ha visszatekint 
— ugvmond — a közelmúltra, sajnálattal látja, 
hogy a magyar hajózás, ha nem is hanyat­
lott," de nem haladt a kívánt irányban s ennek 
forgalmi politikánk az oka, a mely a vas­
úti közlekedés fejlesztésére fektette a legfőbb súlyt 

ennek eredménye az lett, hogy a vasúti politika a 
hajózásban olyan versenytársat látott, a melyet nem 
emelni, hanem elnyomni kell. Pedig a magyar folyam 
hajózásnak nem szabad alárendeltnek lennie ; nem 
különösen ezután, a mikor majd a Vaskapu szabályo­
zása folytán a Duna szabaddá lesz. Nem a magyar 
hajózás egyoldalú érdeke, hanem a magyar állam 
érdeke, hogy a hajózás szabad és nagy legyen. 
Ez az újonnan alakult egyesület országos jelentőségű 
czélia. Kéri, hogy az egyesületi tagok vele karöltve 
igyekezzenek a czél elérésére. (Éljenzés.) Herzfeld 
Samuel dr. felolvasta ezután azt az emlékiratot, a 
melvet a kereskedelmi miniszterhez küldöttségileg 
fognak vinni. Ebben elég szerényen csak azt kíván­
ják, hogy azokért a hajójáratokért, a melyek a kor­
mány közgazgasági érdekéből történnek, megfelelő 
kárpótlás nyujtassék. Továbbá, hogy az újonnan épí­
tendő hajók bizonyos állami kedvezményben részesül­
jenek ; hogy a hajóépitkezéshez szükséges anyagok 
vámmentes behozatala megengedtessék; a hazai folyó­
kon a szabályozás minél elébb foganatba vétes­
sék; a téli kikötök az összes forgalmi vona­
lak mentén kiépíttessenek; a partvámok eltöröl­
tessenek ; a szállítási adó, bizonyos meghatáro­
zandó viszonylatokban elengedtessék, végre kíván­
ják, hogy a m. államvasutak, bizonyos meghatáro­
zandó hajóállomásokra a hajózáshoz szükséges szenet 
s a hajótpitéshez kellő anyagokat önköltségi, vagy a

frt, 200 mm. 
írt, Ö00 mm. 
mm 80.5 k. 
80-5 k. 7.80 
mm. 80.5 
mm. 80.7

100 mm. 79 k. 8.10 írt, 

k. 7.70 forint, három 

73.2

O-bnza: Tiszavidéki 
három hónapra.

Bánsági 200 mm. 74.4 
hónapra.

Dunavidéki 1900 mm. 73.7 k. és 1100 mm.
k. 0.95 frt, mindkettő három hónapra.

Szerbiai 000 mm. 73 k. és 2200 mm. 71.5 k. 
5.07 */2 forint tranzitó, mindkettő három hónapra.

Zab 100 mm. 0.85 frt, 100 mm. C.S0 frt, 100 
mm. 0.80 frt, 100 mm. 0.75 frt, 200 mm. 0.05 frt. 
100 mm. 6.00 frt ; mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv-árak:
frtl-U frilg

Búza tiszavidéki uj ...... .. 7S—81 klg. 7.55 7.85
— pestvidéki » .............. 78—81 » 7.45 7.80
— fehérmegyei » .............. 78—81 » 7.45 7.80

Rozs — »...._.. 70—72 » 6.10 6.25
Árpa takarmány » .............. 60—62 » 5.70 6.—

— égetni való » .............. 62—64 * 6.2ö 6.75
— sörfőzdéi » .............. 64—66 » 7.—- 8.—•

Zab — ó .............. 39—41 » —.— —.—
— uj .. .. _ .. 39—41 » t 6.60 6.80 

Tengeri bánsági ó .............. 75 > 4.65 4.75
— másnemű ó ........ 73 » —.— —.—

Repcze káposzta ....... —v— » 15*/, 155/„
— bánsági .............. — » —-— — -—

Köles ó ...... —.— —.—

Határldóüzlet mérsékelt forgalom mellett, daczára 
a tegnapi magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, 
lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.47, 

7.45, 7.44 és 7.43 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.86, 

7.85, 7.84 és 7.83 frton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 5.000 

mm. 4.73 és 4.72 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 

5.10, 5.09, 5.07, 5.00, 5.07 és 5.00 forinton.
Szokványzab őszre mintegy 20.000 mm. 6.54, 6.56, 

0.57, 6.59, C.5S, 0.57 és 0.56 forinton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

IC1/, forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékelt volt a 
irány lanyha maradt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy
l. 45, 7.44 és 7.43 frton.

Szokványbuza tavaszra mintegy
7.85, 7.84 és 7.S3 forinton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm. 
4.72 és 4.71 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm.
5.06, 5.05, 5.03, 5.02, 5.03 és 5.04 frton.

Szokványzab őszre mintegy 5.C00 mm. 0.57 és 
0.58 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:

lajóepitésbez kellő anyagokat unkuiisegi, vagy a 
lesminimahsabb ár mellett szállítsák. Miután e cse­
kélységekkel megelégedtek a jelenlévők, az alakuló 
közgyűlés megválasztotta még az ideiglenes igazgató­
ságot a következőkben : elnök : dr. Matlekovics Sándor, 
tagok: Luczenbacher Pál, Hock Janos, Henri A.. Eg- 
genhuüer József, Szohner Karoly, Weisz Jakab,^ Reich 
Lajos. Freund L. J., Gerster Lajos, Tóth Ferencz 
(Szeaedj. Kercseiics .Markó (Becskerek). Eszes Mátyás 
(Csonerád), Huber János (Pancsova), Dombovics Már­
ton (Ápatin); titkárul pedig dr. Herzfeld Sámuelt vá­
lasztották.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa ma

a következő hirdetményt teszi közzé: A magyar 
takarékpénztárak központi jelzálogbankja mint 
részvénytársaság megkeresése folytán a tőzsdetanács 
ezennel "elrendeli, hogy részvényei 500 forint befizetés 
után 1892-ik évi julius 1 tői számítandó 5°/0-os ka­
mattal a mai naptól fogva hivatalosan jegyeztessenek.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 21. —

Gabonatőzsde.
A ÍM-aa-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kí­

nálat meglehetősen nagy maradt, ellenben a vétel kedv 
a malmok tartózkodó magatartása mellett 'korlátolt 
maradt és mintegy 25.000 mm. adatott el, miközben 
az árak átlag 5 krral, sőt közben 10 krral is csök­
kentek métermázsánk int. Rozs szintén lanyha és 5 
krral olcsóbb; a többi gabonanemekben csak gyér volt 
a forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok 
maradtak. — Eladatott:

Uj búza: Tiszavidéki 100 mm. 81.5 k. 7.80 
81 k. 7.90 frt, 200 mm. 81 k. 7.85 
81 k. 7.90 frt, 200 mm. 81 k., 200 
és 200 mm. 80 k. 7.85 frt. 200 mm. 

frt, 200 mm. 80.6 k. 7.80 frt, 100 
és 100 mm. 80 k. 7.80 forint, 400 

. 7.80 frt, 800 mm. 80.2 k. 7.85 
frt, 300 mm. 80 k. 7.80 frt, 300 mm. 81 k. 
7.90 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.75 frt, 200 mrn. 79.5 
k. 7.75 frt, 200 mm. 79.5 k. és 200 mm. 79 k.^7.75 
frt, 900 mm. 79 k. 7.70 frt, 109 mrn. 78 k. 7.75 frt, 
mind három hónapra.

Pestmegyei 200 mm. Sl k. /.35 frt, o00 mm. 
81 k. és 100 mm. 80 k. 7.75 frt, 300 mm. 85 k. 
7 77Ó frt 200 mrn. 80.5 k. 7.80 frt, 200 mm. 80.5 
k 7 80 frt. 200 mm. 79.5 k. 7.75 frt, 200 mm. 
79 5 k 7 70 frt, 200 mm. 79 k. 7.90 frt, 200 mm. 
79 k. 7.75 frt, 200 ram. 78.5 k. 7.05 frt, mind három

h6npej7rmegyei 400 mm. 80 k. 7.90 forint, három

hónapra. . „ . , . , .
Kalocsai 1900 mm. 79 k. 7.90 forint, három hó-

naDra
Pancsovai 4000 mm. 77 k. 7.60 forint, három lió-

Felsötiszavidéki 200 mm. 77.3 k. 7.45 frt, há­
rom hónapra

forgalom és az 

10.000 mm. 7.43, 

10.000 mm. 7.83,

Szokványbuza őszre ........... -------
Szokványbuza tavaszra
Szokványrozs őszre .......................- - - ..
Tengeri augusztus—szeptemberre.........- -
Uj tengeri május—júniusra ..........-..........
Szokványzab őszre .........................- - -
Sz kványzab tavaszra............. ...................-
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. -

frt 7.43— 7.44 
7.83— 7.84 
6.25— 6.28 
4 69- 4.71 
5.05— 5.06 
6.57— 6.58 
6.66— 6.68 

169/,—lő-1/*

Mai hivatalos árf olyamok:
Államadósság.

Pénz Áru
M. k. aranyj. 4% 115.50 115.40
* > kor. ért. jár, 4% 93.35 9S.4q

M k. 1889. államv.
köles, aranyb. l*/i% 12G.— 127.— 

M. k. 1889. államv.
köles, ezilstb. 41 2% 100.— 100.50 

M. nyeremónykölcsön 145.— 100.50 
M. k. italmérési jog 

kárt.kötv. 4l,a% 100.— 100.50
M. k. földteherraent.

kötvény 4% 95.50 9C.25
Tiszai és szeg.kölcs.4% 148.50 143.50
Egyes.áll.adoss.papír­

ban máj.—nov.4V,J»í7,o% 96.25

Pénz Áru
Egyes.áll.adóss. ezüst.

kam.jan.—jul.42/,0?# 9G.'— 96.50
Osztr. arany.). 4% 118.75 119.25

Osztrák államadósság kisors.: 
l854.25ofrtpp adl 20% 147.50 148.50 
1860.500frtoé.adl.23% 145.— 146.— 
1864. 100 frt o. é. 198.— 198.— 
Budap. főv. 4‘/,% köl. 100.— 100.50 
Bolgár fej. állv. zál.

köles. kötv. G% 113.— 114.— 
Szerbiai nyereménv-

kölcs. 100 trk 3% 43.— 44.—
Temes-bégav.vizszab.- 

társ. 5% 103.50 104.2596.75
Bankok.

Angol-osztrák bank 147.— ‘148.— Mag}-, ielz. hitelbank
Bpesti bankegyes. 141.— 141.50 It. kib. id. elisrn. 210.— 211.—

Pesti xnagy. kereske­
delmi bank 1136.— 1138.—

Hagy. leszámítoló és 
pénzváltóbank 232.— 233.— 

Osztr.-magyar bank 977.— 932.—

Bpesti bankegyes. 141.— 141
Fővárosi bankr.-társ. 9b.— 93.—
Fiumei hitelbank 108.— 109.—
Magyar ált. hitelbank 410.75 411.—
Osztr. hitelint. 323.20 328 40
Magyar ipar- és keres­

kedelmi bank 114.— 115.—

Biztositó-társulatok.
Bécsi Liztositó-társ. 202.— 207.— Jég- és viszont-bizt. 117.— 118.-
Bécsi élet- és jár.-b. 305.— 315.— Lloyd ra. viszontbizt. 75.— 80.-
Elsö magy. ált. bizt. 3495.— S5l0.— Pannónia viszontbizt. 1075.— 1030.- 
Fonciére, pesti bizt. 137.— 188.—

Gőzmalmok.
Concordia-mulom 502.— 506.— Lujza-malom 380.— 340.«
Első bpesti malom 1870.— 1880.— Molnárok és sitt. m. 463.— 467.- 
Eizsébet-malom 495.— 500.— Pannonia-malora 935.— 940.«
Henger-malom 580.— 590.— Viktoria-malom 318.— 320.-

Közlekedési vállalatok.
Adria m teng. haj. 158.— 160.— Déli vasút
bács-Bodrogit várm.

h. é. v. elsöbbs. r. —.— —.—
Bpest vili. vár. vasút 174.— 175.—
Debreczen-füzesabony- 

óhat-p. h. é. v. e. r. —
Debreczen-hajdunán.

v.-t. elsöbbs. r. 88.— 90.—
Takarékpénztárak.

Belvárosi tak. p. r.-t. 118.— 119.— Magy. ált. tak. p. r.-t- 132.— 154.—
Bpest III. kei. 130.— —.— Orsz. központi 340.— 850.—
Egyes. Bpest föv» 1300.— 1320.— Pesti hazai első 8850.— 3950.—

Különféle vállalatok
163.— 165.— »Hungária« göztéglagy. 166.— 163.—

300.50 101.— 
Dunagözh. 1.1. cs k. 390.— 392.— 
Kassa-oderbergi vas. 187.— 188.— 
Mármar. sóv. r.-t. el. r. 97.— 98.—
Osztr.-magy. áll. v. 292.75 293.25 
Pesti közúti vp. 450.— 453.— 
Pesti k. vasp. élv. j. 243.— 243.—

275— 276.-

218.—

Alagút
Asphalt-részv-társ,
Athenaeum künyvny. 435.— 440. 
Betűöntődé r.-t. 140.— 142.
Bpest-szt-lőrinczi tégla­

gyár r.-t. 245.-
Brassói bánya- és kohó- 

részv.-egylet 211.— 212.—
Török dohany-egy.-t. 185.— 186.— 
(Dräsche) köszénbánya 

és téglagyár 592.— 593.—
Északmagy. egy. kő­

szénbánya r.-t. 235.— 237.—
Franklin-társ. 300.— 310.—
Ganz v. ö. ésgépgy. 1800.— 1810.— 
Gschwindt sze^zgy. 500.— 510.— 
I. m. gyapjumoso

»István« tégíagy. r.-t. 125.— 126.— 
Kőbányai téglagyár 970.— 980.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 1340.— 
Pallas-nyomda 220.— 225.—
Rim am. - salgó- taij áni 214.75 215.25 
S.-tarjáni kszb. 695.— 696.—
Schlick vasönt. 256.— 257.—
Sertéshizlaló 395.— 400.—
I. m. serfőződe, 1380.— —
Egyes, tégla- és cement­

gyár r.-t. 163.— 165.—
Ujíaki téglagyár 392.— 895.—
Egy. magy. üveggy. 251.— 253.— 
Nemzetk. villám. —.— —.—
Alt. waggon-kölcs.
Nemz. waggon-k.

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 41 a% 100.— 101.— 

Bpest közúti va»p.- 
társ. 1887 4‘/a% 100.— 100.50

Ugyanaz 1889 41/a% 100 — 100.50
KassaOderb. iS89. ez. 97.25 98.—

317 — S20.—
490.— 500.— Nemz. waggon-k. 299.— 301.

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 97.—

* 1391. ar. 117.25
„ (osztr. von.)

1889. ezüst. 99.—
M. vasut-els. köles, 

beruh.czél aranyb. 123.60 124.53

98.—
118.25

200.—

1839. ar. 118.75 —.—
Különféle sorsjegyek.

Bécs v. nyer.-köl. 1874.176.50 
Budavárosi

Magy. vörös-kereszt 
Bazilika

76.50 173.50 Olasz vörös-kereszt 13.— 13.50
58.— 60.— Osztr. hitelintézet 197.— 199.—
3.— 3.30 Osztr. vörös-kereszt 19.25 19.75

12.—
8.50

12.50
9.—

Pál ily 5&i— 59.—

100.50 101.25 
, 101.— 102.— 

100.50 101.50 
99.—

97.20
102.25

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha volt az 

iránv. kötés nem jegyeztetett. Szilva nyugodt, szilvaiz 
üzlettelen. — Köttetett:

Szilva novemberre szerbiai 100 szemes 14.29 frt, 
október —novemberre szerbiai 100 szemes 14.73— 
14.95 frt, S5 szemes 18.51 frt.

Értéktőzsde.
A tegnapi ünnepi magánforgalomban a frankfurti 

esti tőzsde baisse-árfolyamainak behatása alatt sürgős 
kínálat keletkezett a két hitelrészvény s az osztrák­
magyar államvasut részvényeiben. — Köttettek : 
osztrák lutcirészvény 329.80—331.25-ig, magyar hitel­
bank 414—415 ig. osztrák-magyar államvasut 295.50— 
290.50-ig, déli vasút 101 —102.50 ig, rima-murányi 
vasmű 215—215.50-ig, magyar koronajáradék 93.70— 
93.80-ig. Végül maradtak : osztrák hitelrészvény 330— 
330.10-en, magyar hitelbank 414.50—414.75-ün, osz­
trák magyar államvasut 290—296.25-ön, déli vasút 
100.75—101-en.

A mai tőzsdén folytatódott az árfolyamok lejebb 
szállításának romboló munkája, még pedig az utóbbi 
napok megszokott pánikszerű vehemencziájával. A 
külföld válságszerü lanyhasaga az újabb arany- 
kivitel Londonból immár kétségtelenné teszik, 
hogy a kamatláb magassága még nem érte 
el maximumát s hogy a külföldi jegybankok kény­
telenek lesznek a hivatalos kamatlábat feljebb 
emelni. Ila még tekintetbe vesszük az értékkérdésnek 
ez idei zavaros állapotát s az aranyagiönak úgy Olasz­
országban mint nálunk is tapasztalható folytonos 
emelkedését, úgy megérthetjük, hogy Berlin a kedvező 
mérlegek daczára se látja még elérkezettnek 'az időt, 
hogy decouvert-poziczióját fedezze. A spekulá- 
czió felvételi képessége pedig úgy látszik im­
már elérte legvégső határát csak igv ma­
gyarázható meg az az egészen szokatlan pesszimizmus, 
mely a tőzsde mai irányzatát jellemezte. A két hitel- 
részvény árvesztesége ma további 2 forint, az osztrák- 
magyar államvasuté még nagyobb, 2 frt 50 kr. s a 
nemzetközi piacz többi értékeié is kisebb-nagyobb. A 
helyi piacz irányzata nem volt egységes. Nagyjában a 
hangulat itt is inkább gyengeségre hajlott. A valuta 
drágábban záródik.

Előtőzsde.
Csendes megnyitás után sürgős kínálat keletkezik 

a magyar hitelbank s az osztrák-magyar államvasut 
részvényeiben, mely azok árfolyamát érzékenyen le­
nyomta." Köttettek : Osztrák hitelrészvény 329.50— 
329.70-ig, magyar hitelbank 418—414-ig, magyar le­
számítoló és pénzváltóbank 233—233.50-ig, osztrák­
magyar államvasut 294—295-ig, déli vasút 101 — 
101.25-ig, rima-murányi vasmű 215.25—215.50-ig, ma­
gyar koronajáradék 93.45-93.50-en, magyar arany- 
járadék 115.45—115.50 en.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hi­
telrészvény 329.C0—329.70, magyar hitelbank 412.— 
412.38, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 233.—
233.25, osztrák-magyar államvasut 294.25 — 294.50, 
déli vasút 100.50—100.75, rima-murányi vasmű 215.25 
—215.50. magyar koronajáradék 93.45—93.50, magyar 
aranyjáradék 115.45—115.50.

Déli tőzsde.
A beilini megnyitás gyenge árfolyamai kolerahirek s a 

külföldi pénzpiacz magatartása a nemzetközi piacz érté­
keinek árfolyamát tovább csökkenti. Helyi értékek közül 
leginkább az iparértékek voltak forgalomban. - Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 328.20—329.40-ig, ma­
gyar hitelbank 412.75—410.50-ig. magyar leszámítoló
és pénzváltóbank 233.----- 233.50-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 113—114.25-ig, osztrák-magyar 
államvasut 293.50—204.75-ig, déli vasút 100.75 — 
101-ig. rima-murányi vasmű 214.75—215.50-ig, ma­
gyar "koronajáradék 93.40—93.45-ig, magyar arany- 
jaradék 115.45— 115.50-ig. — Helyi értékekben a 
következő kötések jöttek létre: budapesti bank­
egyesület 141.----- 141.50-ig, pesti magyar keres­
kedelmi bank 1130—1137-ig, budapesti villamos 
városi vasút 174.50-ig, országos központi takarék- 
pénztár 840-en, Drasche-féle ^téglagyár 592-593-on, 
magyar aszfalt-részvények 270—275-ön, Hungária 
téglagyár 110-on, salgó-tavjáni kőszénbánya 695 — 
099-en.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 328.20—328.30, magyar hitelbank 410.75 
—411, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 232— 
233.—, osztrák-magyar államvasut 292.75—293.—, 
déli vasút 100.50—1Ó0.75, rima-murányi vasmű 215—
215.25, magyar koronajáradék 93.40—93.45, magyar 
aranyjáradék 115.40—115.45.

Praerolumfizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3Vs—4 frt, nyolca napra 9—10 frt, egy hónapra Í7— 
18 frt.

Záloglevelek.
Pesti m. ker.-b. k. k.

viaszai. 110 f. 4‘/a% 105.— 106.— 
Kisb.o.földh.-i.5l/3% 109.50 103.50 

» » 5% 101.— 102.—
» »50V2év4V2%101.— 101.75

Orsz. k. tkp. m. 4‘,3% 100.75 101.25 
Osztr.-magv. 40V2 év 4 % 100. —100.70 

> >' 50év4% 100.— 100.70
Pesti hazai 1. takp.

egv. k. k.k. 4\a% 100.— 100.50
Ugyanaz 4% 95.50 96.—
M.jelzb.ny. k.k. 4% 127.50 188.50 
Jelzálogb. nyer. jegy. ——.— 
Oszt.f.-i. dijkk.3% 115.— 116.— 
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. —.— — •—

emeli.
20 frankos arany 9.94 9.95
20 márka 12.32 12.36
Német bírod, bankjegy 61.80 63.—

Egyesült bpesti főv 
takarékpénzt. 4Va%

M. füldh.-int.pap. 5«
Ugj'anaz 4l

> 4%
> szabályoz, és 
talajjav. 4%

M.jelzálog-hitelb.5% 101 25
> > 4'/,% 100.50 101.—
M. jelzálogb. közs.-kütv.

50 év vf. 110 f. 4% 101.— 101.50
M. jelzálogb. küzs.-kötél.

50 év vf. 4V2% 100.70 101.20
Pesti m. kér b. 5% 100.50 101.50 

> > > »4*/a% 101.— 101.50
P CD Zl

Cs. kir. arany (vert) 5.92 5.97
> » » tkör.) 5.85 5.89

O.-magy. 8 frtosj ar. 9.94 9.93
Váltók árfolyama (látra). 

Amsterdam 1U4.30 104.70 Olasz bar,kp. 100 lire
London 10 font sterl. 126.nO 127.— Pans 100 lire nouv. 
Német bankpiacok 61.80 62.- Svájczi pénzpiacok

Felszámolási árfolyamok.
Mazy. 4«í aranyjár. Rim?::,1'FÍnT...
Magy. koronajaradék 4% foldteh. kotelezy.
Magy. ált. tutelbunk 411.- -.- Fmmel hitelbank
M. pénzv. és lesz. bank —.— —•
Magy. jelzálogbank —•— •
Osztrák hitelintezet S38.— —•
Angol osztrák bank —.— —•—
Osztr.-m. államvasut —.— —-—
Déli vasút — •—

45.30
49.90
49.75

45.60
50.—
49.95

Regale kölcsön 
Horvát jelz. bank 
Villám, vasút 
1890. 4Vj% főv. kulcs. 
Horv.-szláv. jelz. bank

NAPIREND: aug. 21-én.
Naptár: Hétfő. Rom. kath.: iá-mái. — Prot.: Sámuel. 

Görög-orosz: (aug. 9.) Mátyás. — Zsuió: 
kél: ő óra 8 p., nyugszik: Ü óra f>7 p. — 
óra 1 p. délután, nyugszik: 11 óra ti p. este.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest augusztus 21-én.

A színház zárva.

M. KIR. 0PERAHAZ.
Bndapsít, augusztus ál én.
Az eperaház zárva.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 21 én. 

A színház zárva.
nepszTnhaz.

Budapest, augusztus 21-én.
A MADARÁSZ.

Operette 3 felv. írták Wets 
M. és Held L. Fordították 
Fái J. Béla és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Zeller K. 
Személyek:

Mária 
Adelaida 
Mimi
Csörsz br.
Szaniszló gr.
Ádám 
Postás M.
Schneck 
Emerenczia 
Horgos 
Körmüs 
Keszeg 
Májos 
Laskó 
Kaskó 
Móri 
Jutka 
Kamarás 
Sármány 
Rigó
Udvari lakáj 
Udvari vadász Réti

Kezdete S órakor.

Komáromi M. 
M. Csatai Zs. 
Vedres G. 
Solymosi 
Dárdai 
Vidor
H. Pauli M.
Újvári
Molnár L
Sántha
Izsó
Marton
Fodor
Kassai
Tollagi
Szőcs K.
Radú K.
Ország
Békési
Fekete
Nánásy

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, auguszus 21-én

Rip van Winkle.
Regényes operette 3 felvo 
násban. 4 képben. Írták Meil 
hac, Gille és Famie. Fordi 
tolták F.vva és Fái. Zenéjé* 

szerzetté Róbert Pianquett 
Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, augusztus 21-én

Tót legény Amerikába! 
vagy utazás Chikagóba
Látványos bohózat C képben 

Kezdete 7 órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ
Városligeti népliget. 

Budapest, augusztus 21-én. 
Az ördög kalandjai. 

Nagy tündéries látványosság 
Összeállította és betanított 
Faludy Vilmos. A zenét szer 

zette Rohrbacher Károly. 
Személyek:

Tündér király Yáradi
Sötétség k.-néja Budai
Amorosa Bállá
Bohóság tűnd. Szabó
Mámor tűnd. Havasi
John Lévay
Jeanette Faludy
Stóx Bogdán
Pierre Kovács
Babtist Mohai
Jeames Kovács
Egy pap Almási
Lucifer Faludi

Kezdete 4 órakor.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, aug. 21. (Megnyitás.) Osztrák hitelrész- 

vény 329.75, huszfrankos 9.95, osztrák-magyar áilajn- 
vasut 290.25, magyar hitelbank-részvény 413.75, 
4%-os magyar aranyjáradék 115.00. Gyenge.

Bécs, aiíg. 21. (I. Előtőzsde.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 329.50, unionbank-részvény 245.30, 20 fran­
kos arany 9.95‘/2, magyar hitelbank-részvény 412.25, 
dohányrészvény 187.—, osztrák koronajáradék 95.90, 
ano-ol-osztrák bankrészvény 147.50, déli vasut-részvény 
101.—, osztrák államvasut! részvény 299.50, 4%-os
magyar aranyjáradék 115.30, alpesi bányarészvény 
53.20, magyar koronajáradék 93.80. Bágyadt.

Bécs, aug 21. (II. Előtőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 329.20, magyar hitelbank-részvény 412.50, osztr. 
magyar államvasuti részvény 293.50, unfönbank-rész- 
vény 245.25, osztrák koronajáradék 95.95, angol­
osztrák bankrészvény 147.75, huszfrankos arany 
9.96, déli vasut-részvény 100.75, 4%-os magyar
aranyjáradék 115 05, magyar koronajáradék 93.00. 
Bágyadt. ________

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 21. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A hangulat lanyha volt a mai tőzsdén. Búza
őszre 7.04, tavaszra S.02, rozs őszre 6.04, tavaszra
6.94, zab szilárd, őszre és tavaszra 7.03, uj tengeri 
5.48 frí.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak: búza 
őszre 7 63—7.05 frt, tavaszra 8.04—8.06 frt; rozs
őszre 0.02—6.64 frt, tavaszra 6.98—6.97 frt; zab
őszre 7.03—7.05 frt, tavaszra 7.01—7.05 frt; tengeri 
augusztus—szeptemberre 5.09 —5.11 frt, szeptember— 
októberre 5.11—5.13 frt, május-junlusra 5.44-5.40 
forint ; olaj szeptember—deczemberre 38—39 frt; 
szesz kész szállításra 16.50 frt, augusztus—szeptem­
berre 16.50—16.80 frt; szeptemberi warrans 16- 
17 frt ; repcze augusztus—szeptemberre 10-16.10 
forint, január—februárra 15.40—15 00 frt.

JUDAI SZÍNKOR
Budapest, augusztus 21-én.

A fogadott leány.
Népszínmű 4 felv. Irta: 

Zachariásné-Katlós I. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A népszínház játékrendje: Kedden, augusztus 22-én : 

A szultán. — Szerdán, augusztus 23-án: Próba-házasság. — 
Csütörtökön, augusztus 24-én : Indigó. — Pénteken, augusz­
tus 25-én: Sodorna pnsztulása. — Szombaton, augusztus 
26-án: Náni. — Vasárnap, augusztus 27-én: Vereshaju.

A budai színkör játékrendje: Kedden, augusztus 
22-én : Az orleansi szűz. — Szerdán, augusztus 23-án: Az 
orleansi szűz. — Csütörtökön, augusztus 24-én: A boszor­
kányvár. — Pénteken, augusztus 25-én : A boszorkány vér. 
— Szombaton, augusztus 26-án: A vasálarezos. Először. — 
Vasárnap, augusztus 27-én: A vasálarezos. Másodszor.

Az ó-bndaí színkör játékrendje: Kedden, augusztus 
22-én : Fatinicza Bácskay Julcsa javára. — Szerdán, augusz­
tus 23-án: Szabbin nők elrablása. — Csütörtökön, augusz­
tus 24-én: Eleven ördög. — Pénteken, augusztus 25-én: 
Diurnista. — Szombaton, augusztus 26-án • Lumpáczius és 
a három jó madár. — Vasárnap, augusztus 27-én: Ma­
darász.

lömj ikereskedés
és antiquarium. 16362

Minden bárhol és bárki által hirdetett könyv nálam kap­
ható. Megrendelések azonnal és pontosan intézteinek el.

IJ. BUDAPEST
Deák Ferencz-utcza 16.

SALÁMONSKY A.
(a Wnlff-féle czirknszban)
^ßtr JZJZ

Az itt időző idegenek tiszteletére este 7';2 órakor 
nagy előadás a műsor legjobb számainak előadásával. 

Fellép az összes művész-személyzet.

Helgoland szigetén vagy apály és dagály.
Holnap ecte nagy előadás Helgoland némajátékkal és 

ingyenes lókisorsolással.

ETABLISSEMENT

"Váczi-körmt <5:0- szám.
Ilrvno kisasszony magyar énekesnő ér V Cg I 1 HU! Id hires szépség fellépte.
Naponta három bohózat.

Is Sölim.
Pontban 10 órakor:

A Wewressliegyi család tengeri fürdőn.
Pontban 11 órakor:

A Klabriászparti utazása Chikagóba.
Nappali pénztár: Rotter Teréz dohánytőzsdéje Páris- 

szúlloda (váczi-körut 25.). Qalandaner-féle dohánytőzsde 
(király-utrza 23. szám).

Uj f UinnnHrnm1 n In nnriomn ^nippuuröííiIdldpänSIcll^p

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St.-Marx), aug. 21. (Az Egyetértés tu­
dósitójának távirata.) A mai marhavásárra föl- 
hajtatott 1509 magyar fajta, 437 galiczlai, 530 
bukovinai, 1953 német, összesen 4489 szarvas- 
marha, közte 1165 sovány ökör. A csekély felhajtás 
következtében az árak 1—2 forinttal emelkedtek. 
— Jegyeznek métermázsánkint vágósulyért fogyasz­
tási adó nélkül: elsőrendű magyar fajta hízott ökör 
62—Ci frt, másodrendű 58 — 61 frt, harmadrendű 55 — 
—57 frt, galicziai I. 02 -64 frt, íl. 58—01 irt, III. 
55—57 frt, német I. 03—65 frt, kivételesen 60 frt. 
II. 00--02 frt, 111. 57—59 frt, bikák és tehenek 23 
—32 forint élő súlyért.

SÜL.AMOITSKI
Budapest legnagyobb mutatvány helyisége.

A esömeri-ut és Stefánia-ut sarkán.

Ma este 1 órakor nagy disz-elöadás.
Fényes villamos világítással!

Mr. és Mrs Ajex hírneves ascentatió-fntérok, Euró­
pában páratlanok. Révaii ur u. n. tüzkirály a jelenkor leg- 
szenzácziósabb mutatványaival. Pénztárnyitás 0 órakor, kéz 
dete 7 órakor. -Jegyek előre válthatók a Kertész L. asszony 
szervitatéri dohánytüzsdéjében hétköznap délután 5 óráig, 
vasárnap déli 12 óráig. Holnap este 7 órakor nagy előadás, 
villamos világítás melleit.

mum caprice
ZbvCa,: 15S35

Die KlabriaspartMeíá
nj jelenetekkel, — CapricetóL

Ezt megelőzi:

Ehtl 9. - Nap 
Hold kél: 4

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

„Der Rastelbinder“ és „Der rechte Doktor“,
Első fővárosi

6 HP HEU
Ideiglenes orpheum a Verösmarty-uíczában.

Bejárás az Andrássy-utról és Podmaniczky-utczából

T elósudáis 2
Fellépnek a következők : Mr Míltano és Briaao komikus 

nyújtó tornászok (Budapesten < lő zör). Mile Pyttas nemzet­
közi énekesnő. Gongét a téli,lm lihallan biciklista művész 
csudálatos mutatványai. A Mart.neíti csoport nagyszerű 
akrobata művészek a római gyűrűkön. Benardelli Adél, 
Patanó Artnro és Wram Giusto olasz operaénekesek 
és valamennyi szerződött művész és művésznő.
A RIKARAKI VARÁZSÉJ

operelte-revue, a képzelhető legfényesebb kiállítással.
Páholyok napközben délelőtti 10 órától 

kezdve esti 7-ig kaphatók az Andrássy-nt 50. szám 
alatti (Oktogon-téri) dohánytőzsdéhen.

nVnTAi IIBVIA Ma esté az étterembenHUNGÁRIA BaloghSároly
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 8 órakor«.
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6ESSLEB-rÉLE HALOD! ALTHAT
Mindenütt kapható. — Egyedüli gyárosa; GESSLEB SIEGFRIED, likörgyór, Jagerndorf (Ausztria).

Sz. Gy. I Kerestetik vidékre £j-v ’
Ha három nap alatt. 23-ái3 j tanárjelölt, vagy érettségi vizs- 
nem jelentkezik, rendőri- j gát kitűnő sikerrel letett, tani- 
leg fogjuk kerestetni és lássál már foglalkozott, tiltok 
nercnek kiírásával fogjuk j évet betöltött egyén. Fizetés: 
óvni a közönséget. 500 frt, lakás, fűtés, takarjtás-

~ sál együtt iskolai évre. Ró
G. vebb felvilágosítás e lap kiadó

Értek mindent, belátom hibám hivatalánál szerezhető. 24:137 
s óriási tévedésem, de bocsánat j 
azért, ha akaratom ellenére meg-, 
sértettem. Mély tisztelettel j 

24352
MMUJWLH. ■

Különféle. I

Eladás.
Használt ea nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kanhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Bál- 
vány-utcza 6. sz. 7403

Eiado egy befasitott
11S4 Qöl beltelek, ház és 
kert; félórányira a fővárostól, 
vasúti állomás mellett. A ház 
áll 3 szoba, konyha, istálló

Az iskolai idény
beálltával mindazok, akiknek:

nevelőre,
nevelőnőre,

korrepetitorra,
nyelvmesterre

stb. szüksége van, azok leg- 
czélszerübben cselekszenek, ha
az ..Egyetértés" kishirde- 
tési rovatát igénybe veszik, 
mely esetben kevés költséggel 
biztos eredményt érnek el.

•s, &S'í.

kettős tégla-pim gébül. Egy hozz:! VetC-Ciepek, aCzél-ekék. p 
tartózó zöldséges ,»0 L.-*>l- =r ’ ’ E
melyen a Rákos folyik keresi-1 gngg; gyjj-j []erei1(|0ZCS6l(, |
tül : kitűnő forrásvíz kuttal. I • - . :Czim akiadóhivatalban. 24330: SfigOÍ goz.gép8k,

j OB? Id l06f. li3SZI13lt locpmobii
Vétel.

BUIE RUDOLF
tiroli loden-különlegességek üzlete

Innsbruck, Itmlolfstrasse 4.
ajánlja tins raktárát

iZi
minden fajtában, mint:

szalon . vadász- és tonrista-loden, 
havelocks, kabátkák, császár-kö­
penyek. eső-köpenyek, női eső­
köpenyek likacsos vízhatlan iodenböl.

Legnagyobb % álaszték

legfinomabb tivoli női Iodenböl.
Továbbá turista ezé lókra: hó- és lábszárharis- 

nyák, hegyi botok, hát-táskák, vadtollak. — 
Nagy raktár tiroli-, vadász-, orvadász- és tu­
rista-kalapokból. 1G2S4

£3®?“ Legjobb minőség. -3S8SÍ 
lueg-clcsó'to'to áraAs:!

Képes árjegyzék es minták ingyen és bérm.

L

Meidinger-kályhák, takaró-tűzhelyek,
töltő-kályhák tiizszilárd betéttel, szelelö-rácsok

minden saját gyártmány, a legolcsóbb árak mellett

EHRLICH 6. BÖSZTÁW-nál
BUDAPEST 

Károly-körut 15.

Képes árjegyzék
ingyen.

HS60

Déli vasút.
iiG58;A. szám.

Pályázati hirdetmény.
A cs. kir. sz:ib. déli vaspálya társaság részére az lfcíq. évben 

szükségelt 45.000 darab közönséges szabványos kereszt-tükr 
talpfa, 13.000 darab közönséges töjgytalptá helyiérdekű v.a‘* 
utak számára 2 20 m. hosszal, la cm. felső é- 20 cin. ai5J 
szélességgel és 1 í cm. magassággal, továbbá 500 köbméter 
váltó-tölgytalpfa szállítására /zennel nyilvános pályázat nyittatik 

Az ajánlatok folyó évi szeptember hó 20-án dili ljj 
éráig a es. kir. zab. d li vaspálya-társaság üzletigazgatóság*. 
Ildi Budapesten (budai pályaudvar igazgatósáéi épület) 
tandók he. hol a különleges ajánlati teltételek, letétel-füzetei: 
és váltó-talpfákra vonatkozó méretek w betekintbeiök. ‘ u

Budapest, 1893. augusztus hó [20-án.
Az üzletigazgatóság

Fontos

> ,1 jfu . ji>jc •>

ióhangu rövid zongorát
keresek sürgős megvételre 
Ajánlatokat a fizetési feltételek 
és a gyártmány megemlítésével 
,.S. D. ‘ jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kerek intézni. 24279

és szerszámok
a legkitűnőbb minőségben ked-j 

vezö fizetési feltételekre.
SCHYARCZ JÓZSEF ÉS TÁRSA

Budapest. Vaczi körút.

Naponta friss

m

\ :<

M

’ «r^Tfs

üktatás.
Vidéki szülők!

A fővárosba jövő gimnáziumi 
tanuló vezetését és egész fel­
ügyeletét elvállalja egy IV. éves 
orvostanhallgató, a ki az il­
letővel a város közepén egész­
séges. csöndes kéri* lakban 
együtt is lakhatnék. Szives. 
ajánlatokat ..Egyetemi' jel­
igével a kiadóba kér. 24269

6 polgári osztály
legrövidebb idő alatt legegy-1 
szerübb módon végezhető. A 
k.k vizsgálatot akarnak tenni, 
hagyják czimüket az életkor, 
foglalkozás és végzett tanulmá­
nyok megjelölésével , 6 pol­
gári czimen a kiadóhivatalba.

24292 ,

Kassai sooari!
(különlegesség) szállít < Icsmi
i-Iamp József Kassán. 2433' .

cUHN!ISulii :
Valódi pan-i kíll''nl('get,.i'<‘gek! 
F. Bergucraivl u!> v. -• ->"•«
Képt se csakis Kelet: J

B
utrz.i 17. G um ra i k ü I ön 1%’ V - - t-gv k 
jótállás mellett tuczat. 1.
4. 5. 6 írt. halhiilyag tnrzat. l\ 
3. 4. 5,6 frt, hallv.'iyag gummi- 
széllel tuczat. n, « frri Capoltes 

■
meny uraknak 2.» drb S.50, 10 
írtig* tW Újdonság!!
Mnden h 'igyiiek nelkulezhetien 
< • frt írtig
Betegr.tpoI.i5i cxikkek, gyári ara­
kon. l : frtnyi megrendelésnél 
l-ie, kedvezmény. Megrendel es 
pontosan e< di<rrrten eszközöl­
teti!; Keleti J. > es kir osztr. 
magyar es belga kir. szab. gyá­
ros Budapest. VI . Kuronaner- 
czfg-utcz.1 17. sz Árjegyzék in­

gven és bérmentve

KAPOSVÁROTT.
Kaposvárott létező kocsigyár cs nagy raktáromat tisztelettel­

jesen ajánlom a l. nagyérdemű közönség szives figyelmébe, mely- 
)c k kc.'zietci nem. csak a divat, <!•> a legmagasabb ízlés 
ér, kivánalmaknak is megfelelnek.

nyitják ezt a fokozatos mérvben történő folytonos 
megrendelések v.em c-.iic Somogy s i szomszéd megyék 
terű: iérui, de Zemplén. Szabolcs. Bácska és Erdélyből 
sói Felső- Alsó-Ausztria, Marburg cs Bulgáriából.

S le , számos megrendelés és kitüntető leve­
lek vsak emelik gváram nmukaűépo^c-ví, úgy mennyiség, mint

11

Doni szakáilbuza, mely ezelőtt 3 évvel a Don vidékéről Oroszországból 
itt meghonosittatolt, már acclimatizálódolt és elismertetett mint a leg­
jobb, legbiztosabb, minden vidéknek és talajnak megfelelő búza. Ez a 
legjobban fizet, felülmúlja kiadóság dolgában az összes külföldi búzákat, 
kiállja a legnagyobb hideget és fagyot, nem csírázik nehéz talajon sem 
és se rozsda, se üszög nem fogja

A folyó évben alulirt uradalmi intézőseg sok doni búzát küldött 
vetőmagul szét a többek közt a nagy mennyiségeket vett nagyobb ura­
dalmak közül:

Albrecht főherczeg ő fensége uradalma Drahomisl.
Schaumburg Lippe herczeg uradalma Dárda.
Csekonics gróf ur uradalma Zsombolya.
Harcourt gróf ur uradalma Kalocsa.
Bánffy Ernő báró ur uradalma Kolos-Borsa.
Köllner Kende Elemér ur Nagy-Ar.
Milutinovics és fiai urak uradalma Pancsova.
Pfeiffer L. ur uradalma Rurna.
Tugonyi Lajos ur uradalma Mezőtúr.
Brunicki báró ur uradalma Hrymovcze.
Megrendeléseket elfogad a Lubianki-i uradalmi igazgatóság (posta 

Zbaraz). 100 kilo ára 10 frt Maximówka (Staatsbahn) állomására 
állítva. Czini":

®oec$3a»aeseaesseoeee®e9eo9®eí,53eeai

1 Titkos betegségeket, I
S httgyeaö HyÁsoltRE sebeket, eyphilis utó követ kiztneny»« • 

olgyeng-ült fcrtíorot, megőmlcaokot. ősfortöitotoa utó-' • 
S bajait, nőknél fehérfolyási fceí-rskenasze- nelku: e- barm-t? • 
~ női balokat, a iegmakac-aob bőrbetegségeket, -ilanunt ifjúkon *
2 bűnük kuvetkeztebHn beállott íáog- »= er.net utoköv* -tezmenyetep ** 
5 létrejött hátg'erinorbajokat, gv« g-yit 16 évi tav.n.urvosi uoasz- • 
S tálát után ibudapesti es becsi katona kórhazakbani a legújabb ^

gyógymód szerint aianosan es biztos sikerrel ©

§Dr. KAJDACSY,:
® Tolt ca. ea kir. ezredorvoa. $
9 Lakás: Budapest. V..Yáczi-körut4.63., I.em. •

bejárat a lépcsőnél. 9
£ Rendel délelCit 9—4 óráig, este 7—3 óráig; nőknek u m. fórflakntk ? 
^ külön be- és kijárat. — külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 2 

valaszoitatik és gyógyszerekért is gunaostoova lest. &:3.’ 5

Buti
gST §1

cloali itott
Buda-

minőségben ;s hogy kiváló értelem és ízléssel 
gyártmányaimat a lehelő széles b >n bemu athassam,
pesten, a magyar kir. kereskedelmi múzeumban 
(városliget) fiókraktárként folytonosan nyolez ko­
csit tartok elet. tsra és mintául megrendelésekre,

I 10282

Koleráiéi
óvnak csak a valódi1

5f pezsgö-limonaile-tionbonok,

S Ilii 
Liibiaaki.

melyek
állják
mim v.ii

. I-

tartóssági .1 ki-
versenyt, . z or- ág bitben álló kocsigyárosainak 

i.'iiiickcivel, aztán jóval jutányosabbak mint ezekéi, 
lelli l tudatom továbbá, hogy minden e szakba vágó 
in. javít: tat, átalakításokat úgy egyes kocsi-

Fál!2Í
mar öt írttól feljebb mi; d n- 

sors-
Jegyekre lehető legolcsóbb fel­
tételek mellett kolc-unüz 16v26

Ügynökök
kik törvényesen engedélye­
zett sorsjegyeknek 1 • t-

-
magas juta­

lék

munkák
részek megszerzését jutányos áron teljes megelégedésre
készségesen eszközlőm. Elvem: kitűnő anyagból, szakértelem cs 
1 léssel olyan kocsikat állítani a n. érdemű kőzöns g rendelkezésére, 
mclvck árban, minőségben kiállják a versenyt bármelyik hazai vagy 
külföldi gyár hason termékeivel.

Magamat és vállalatomat a t. 
ajánlva maradtam illő tisztelettel

m

LISTIG
Alaj>ittntntt ISSS-ben

bank- és váltó-üzlete
Budapest, Váczi-körisi 43.

Alapittatott ISSo-bro.

Magyar királyi államvasutak.

1621"

-c úLáitójKndijli.

nagyérdemű közönség kegyébe

í iíiif U <S kocsi-gyáros. 

iiúi VéV.-«.:*: í 3

Mayer

re

Pályázati Mrdetmény.
A magy. kir. államvasutak igazgatóság.! a f. é. második fel 

ben a vonalain összegyűlő és nélkülözhetövc váló különböző ,

tiää tdíEüv

Birtok 5 egész 800.030 forintig 
j. készpénzfizetés mellett kerestetik.

ajánlatok

tllG
Kinek még nincs flirtlűberendez^se

Közvetítők kizárva. Csak közvetlen
ócska fém anyagokat éríékc-iteni óhajtván, ezek eladása 
jóból nyilvános pályázatot hirdet.

A feleslegessé váló mennyiség határozatlan ugyan, alant 
az nban k telnek azon mennyiségek, melyek hozzávetőleg rétnek Alinásy István és Társa Budape 
összegyűlhetnek. Vevő köteles :.z időnként tényleg rendelkező- • , , .
sere bocsátandó mennyiségeket átvenni és kötelezi magát, h gy Heg* pOsta-Uteza >. szám. 
a f. é. deczember hu végéig meglét ő készletet Is'1}. évi január 
hó 25-ikéig okvetlenül átveszi.

A pályázni kívánók kéretnek, hogy az 50 kros n a var 
bélyeggel ellátott ajánlatukat a magy. kir. államvasutak igaz­
gatóságának anyag- és leltárbeszerzési szakosztályához 
M. Andrássy-ut 73. sz. 11. em. 43.) a következő czimzéssel:

Aj .inlat ócska fém anyagok megvetelere 113063 93.
hó 3-nek deli 12 órajáig

ké-

103 ÍS

az vegyen 
Weyl I- - (tvi-
tutt fiithető für-

Kaphatu csakis
Woyl L. cg. k
•»zab. tulajdonos- 

IX.. Bcos 
IVIüllnergasae

10 sz. Részi elésre is Kéj 
jegyzék ingyen es bérmentve. Kudak, 
zuhanyok, árnyékszékek mindig rak­
táron. 24073

/Trv ■ ^

ír.

Mezőgazdák figyelmébe!
Schloss Moritz Halle a Saalei ezég egy nagyobb

simmenthali tenyézzmarha szállitmánvt. 
mely áll íehonekből terhes üszőkből, egy éves 
borjakból, és bikákból, eladás czéljáből Buda­
pesten kiállított. Közelebbi felvilágositással Facken 
heim Mihály szolgál, ki Budapest, Márleg-utcza 
9. szám alatt lakik. ig304

U-tisc &ej/

•ok a fenti bejegyzett 
Ijegyevel vannak ellátva.

Minden viz. még ha kevésbé 
jó vagy nem is üde. ezen pez.sgő- 
limonádé-bonbonokkal nagyon 
kellemes izti, a szemjut alaposan 
oltó egészséges, üdítő limoná­
dévá lesz. 1 ti 189

m rr

á,Sl.n£'
Franklin• Társulat. kiadásiban UuUapesten Illeg- 9 

jelent és minden könyvárusnál kapható:

lliiNietésvk

felvetetnek e lap reszere
a kiadóhivatalban

Daiszinház-uicza 1=

Egy 5 bonbont tartalmazó te­
kercs, mely elegendő

5 pohár limonádéra
w*' csak ÉÖ «in*. -V23

Aki 1 fríot kLidi, az bérmentve 
kap egy nagy próbaküldeményt, 
egész Ausztria - Magyarország 
vagy Németországba. Ismétel-1 
adóknak 30V, engedmény. Va- i 
lúdi pezsgő-limonádé-hunbono­
kat készít é-s küld egyedül: a 
Fabrik orient. Zuckerwaaren. 
Prág, Kunig! Weinbe rge. I 
Pzlenka. Bizományosuk minden ! 
nagyobb városban kerestetnek. 
Budapesti főképviselő: Eppin- 
ser L. ur Kisfaludy-u. 5. sz., 14.

r< m

1893. aug. 300. sz. 1893. aug

,BUDAPEST! SZEMLE
a M. T. Akadémia meghizásából szerkeszti

Cr-sr-crzL^A-Z
TAB T ALOM:

A polgári házasság történeti megvilágításiján, fi]
3 — Joób Lajostól.
3 A rómaiak telepítési rendszere a daciai aranybánya.
§ szat érdekűben. — Téglás Gábortól 
^ Heine angol világításban. Arnold Máté után, angolból, 
1 — Szüry Dénesiül.
$ Nemzeti szellem a philosophióban. II.) — Alexandel
S Bernáttúl.
£ Forgácsok: 1. Esküvőnk napján. II. A gyarmatosok. III, 

I Oázis, magaslat, sziget. — Atú -János után, Hímből. 
I — Vikár Bélától.
Költemények : Pusztán. Legifjabb Szász Károlytúl. — Hány­

nék el úgy, miként az est leszáll. Herwegh után. németbij 
Kozma Andortól.

Fgy nj dsatuka gyűjtemény. — Kégl Sándortól.
A magyar nyelvtörténeti szótár ügyében. — Eropl

Lajostól.
Értesítő : Váczy János: Kazinczy F. levelezése — n. — Föl­

des Béla: Társadalmi gazdaságtan. — M. Gy. — Mika 
Sándor: Weiss Mihály. Egy -zá-z államférfin a VII. -'zárad­
ból. — d. _ — Cadorna Carlo: P.eligione, diritto. libéria. 
— Zigány Árpádtól. — Frish Henry: Earl of Shaftesbury. 
— T. N. — Békefi Kernig : A zirczi, pilisi, pásztói és szent­
gotthárdi cziszterczi apátságok története. 1—II k.—d. Irani 
Villiam: Trade unions their origin and objects, induance 
and efficacy. — T. N. — Nyílt levelek a szerkesztőhöz: 
1. Szálló Samutól. 11. Reményi Antaltól. — Uj magyal 
könyvek.

Megjelen évenkint 12-=z-r 10 Ívnyi havi füzetekben. Előfizetési 
ára bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre ti írt.

Fii A If K L IN- TÁB S ULA T
ltilSti magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapest»!],

saját szerkezetű próbált szekré­
nyeit jutányos áron ajánlja

15054BUDAPEST 
Dsált Ferencz-utcza 21. sz.

1 '« ;

A snegyar küzgazdasayi értelmiség közlönye

1 iiftb I p i i!

íj . SZERKESZTI ÉS KIADJA:

BÓDOG.
Előfizetési ár egy évre 10 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest, IV., Lipót-uteza 44. szám.

-:j - . í

m A m vT a fff» B Uf A p, W A U 1
iio i- lL äi/S íuiii ^í_ j ti

SZÓTÁR.

s
Közhasználatra ö-szeállitotta:

ZE5 X ö E jvB Zbv/T ó

számhoz f. é. szeptember
benyújtani szíveskedjenek.

Az ajánlatok kizárólag ezen czélra rendelt és az említett 
anyag cs leltár beszerzési szakosztálynál ingyen kaphat-) űrla­
pon és ennek rovatainak pontos kitöltése mellett állitandók ki.
Nem ezen űrlapon tett ajánlató., nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlattevők az ócska anyagok eladására vonatkozó é- 
129301 91. sz. aia‘t fennálló feltételeket magukra nézve köte­
lezőknek eicmemi és aláír.,-ukk-l ellát'.a ajánlatukhoz 
csatolni tartoznak.

Ezen feltételek a nevezett szakosztályban megtekinthetők s
nyomtatványtárunknál példányonként 15 krral megszerezhetők.

Bánatpénzképen a megvenni szándékolt anyag értékének öt­
száz. le ka az ajanlat benyújtására kitűzött határnap F
előtt egy nappal déli 12 óráig készpénzben vagy állami 
letétekre alkalma- értékpapírokban főpénztárunkban leteendő.

Bánatpénz vagy a fent idézett aláirt feltét!űzet nélkül, úgy­
szintén elégtelen bánatpénzzel nem az előirt űrlapon vagy 
elkésve beérkező ajánlatok, nemkülönben pótajánlatok, valamim 
olyanok, melyek a feltételektől eltérnek, figyelembe vétetn 
nem fognak, valamint olyanok sem, melyekben javítások és 
vakarások fordulnak elő.

Az ajánlatban határozottan ki teendő azon ni. kir. állam- 
vasúti állomás, a melyen az ajánlattevő az ócska anyagokat gjegi
átvenni kívánja, továbbá az ajánlati ár számokkal és betűkkel ___
is olvashatóan kiteendő. 1170.

Az ócska anyagoknak esetleges csomagolási költségeit mé 
az esetben és a vevő ezég tartozik viselni, ha az ócska a 
nem a raktározási helyen, hanem más állomáson adandó 
illetve veendő át.

Az ajánlattevő ajánlatával a pályázat eredményé ,\ „agvmílh sign vallás- és közoktatási m. ki.', minisztérium 
nek eldöntéséig kötelezettségben marad, est tehát if. évi jufius 29. kelt 39365 891. szám alatti magas rendeleté- 
idöközben vissza nem vonhatja. vei a telki jenői-apátsági uradalom kegyurasága alá tartozó

Unágvölgyi helyi érdekű vasút réüzvéaytársaság:.

Ml
Gyakorlati iránya dolgozatok szivesen 

tatnak és megfelelően dijaztatnak
fogad-

Iti2ti4

.IlJ

a f. év november havában megnyitandó ungvülgyi helyi érdekű vasút L’ngvár-nagy-bereznai
lesznek betöltendők.

vonalán a következő állások

I. RÉSZ :

II.
MAGYAR-HORVAT.
MORVÁT-MAGYAR.

Egyes rész ára 2 frt. iGlcs7 
A két rész egy félbőrkötésben. 5 frt.

11.
it meg j r

•Bl Árlejtési hirdetmény.
Az ajánlatok tetszésszerinti tételre, eseti 

szólhatnak, de a magy. kir. állainva
ictleg re-zmennyisegre telki i róra. kath. templom tetőzetének helyreállítása,
asl,Jak igazgató-aga i- a torony zsindelyezésének hefvslése és a templom és torony 

ten tartja magának azon jogot, hogy tetszése szerinti teteit é- falazatának külső javítása 1370 frt 95 kr. ,-s a hitközség által 
rfezmennyiséget is engedhessen át, melyet ajánló, hacsak az természetben kiszolgáltatandó 208 kézi- és 32 igás napszám 
ellenkezőt ki nem kötötte, elfogadni köteles. ... i 196 frt 80 kr. értékével együtt 1567 Irt 75 kr. összeg erejéig

A m. kir. államvasutak igazgatósága fen tartja továbbá magú- engedélyeztetvén, ezen helyreállítás vállalkozás utjáni biztosítása 
nak a gy az ajánlatok között, tekintet nélkül az aján- czéijából folyó évi szeptember hó 14-én délelőtt 10
lőtt árr.i szabadon váiasztha--oh - hogy végre a czél elérésére órakor Vág-Sellyen a főtisztség hivatalos helyiségében szól 
másféle intézkedéseket is tehessen. _ és írásbeli zárt ajánlatok elfogadása mellett nyilvános ár-

Az egy fel év alatt megközelithetőleg összegyűlhető mennyi- iejtes fog tartatni
ségek a következők, u. m.

XVI oszt. 13. tétel foszfor bronz
sarrarez cső ......... - ..
vörösréz cső .................
fehér réz (Pakfong) .. ..
fehér fém .....................
sárgaréz .........................
sárgaréz fehér fémmel ..
bronze fém.....................
tolattyu és csapágy fém

forgács......... ...............
gépfém forgács .............
sárgaréz forgács .............
ágyúiéin forgács.. .. .. ..
sterrafém forgács .........
vegyesfém forgács .. .. .. 
vörösréz forgács.. .. .. ..
fémsalak hamu .............
telep iszap 
vörösréz kúp sárgarézzel
vörösrézlemez.................
tűrt vörösréz .. .. „ .. ..

100 kgr. 
őSOOö « 
25000 « 

100 . 
4000 < 
60i Ki < 

50 « 
50 .

4300
130U0
2000

50
50

30000
25000

titiOO
150

4000
30000
20000

i A terv, költségvetés és építési feltételek mai naplói fogva 
ja főtisztségnél betekinthetek, felvilágosítást nyújtanak pedig a 
jvallás- és közoki. m. kir. minisztérium X-dik építészeti iigy- 
; osztálya, valamint a pilis-maróthi i-pánság a hivatalos órák 
j alatt bármikor.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni szándékozók, miszerint a 
i fent kitett napon és órában 137 frt bánatpénzzel ellátva a ki­
tűzött helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig! 
jogérvényes 50 kros bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatukat 
az imént jelzett bánatpénz csatolása mellett az árlejtésre kitű­
zött határidőig küldjék he.

Kelt Xág-Sellyén, 1893. évi augusztus 17-én.

Magyar királyi közalapítványi 
seüyei kerületi fötisztseg.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZIONÁTUS
MAGÁNINTÉZET BECS, I., Wollzeile 19. 

W' 28-ik évfolyam. -Tpg bW- 28-ik évfolyam. -»■
Kint- és bentlakó tanú- levélben oktatása könyv- 

vezetes minden fájából, leve-
_ „ „ 1800 

„ 1500
galván vörösréz 
fémsalak.

Budapest, 1893. augusztus havában
Az igazgatóság.

” ... .....

Szolgálati ttalnöEeg' Székhely évi fizetés lakbér utazási természet- ,
átalány bem lakás e^enruha Jegyzet

-

1 osztálymérnök.
Vontatási teendőkben is jártasak előnyben 

részesülnek
Ungvár üz- 
letvezetöség 1COO 300 400

1 forgalmi és kereskedelmi előadó 1400 300 400

1 forgalmi és kereskedelmi hivatalnok, az 
ellenörségi s leszámolási teendőkben járta­
sok, előnyben részesülnek

M 1200 250

.
1 számtiszt a könyvelési és levelezési teen­

dők végzésére

j
„ : 900

1
250

1 távirász; a távirda felvigyázói teendőkben 
is jártasak, előnyben részesülnek „ j 450 100 igen

2 pályafelvigyázó Ungvár
N.-Berezna 520 loO 1 120

1
igen

0 állomási elöljáró

Neviczke 
Ó-Kemencze 
Perecsény 
Du brinies 

K.-Berezna 
N.-Berezna

450
tői
520
ig.

igen igen

1 állomási felvigyázó egyúttal raktárnok N.-Berezna 420 » » i

8 pályaőr
2 kiadó őr (Ó-Kemencze s Ungvár m. h.) 
ti váltóőr

210
270
240

;; •j 3 forint 
havi pótlék

1 vizsgáló lakatos Ungvár 420 100

1 hivatalszolga » 240 so igen

2 kalauz (vonatvezető) táv. forg. keresk. szak­
vizsgát tett egyének előnyben részesülnek " 420 100 kilométer

pénz

4 fékező » 240 80 . V

FISCHES és HEtoLBEBG

s
vegyészeti gysirev

BUDAPESTEN.
Iroda: V., Arany János utcza 25. F 
Gyár : IX., külső soroksári-ut52.
Budapest fő- és székváros, 
valamint a magy. kir. ^^ 
államvasutak szál- /
Utója ajánlja nyers karbolsav.

-X-

mindenfele fokú Jegeczes 
karbolsav, karbolsavmees. 

karbolpor, kreollá kreolinpor 
ohlormesz, lysol, vas- r> rezgalicz, 

-os karbololdat, szab. cresylmész-'b. 
gyors és jutányos kiszolgáltatás mellett, 

♦‘gy7.tfk<ik **s ismertf-lnsé-k ingyen és itfrmentve. lá;54

nekünk bemutatott számtalan inegbiihatá hitele* köszönet- 
irat folytán ezen orvostudor tegmelegeblten a junlhaió

Titkos feetegségekeíj
i hugycsofolyásokat sebeket, az önfertoztetés utubajait, 
Ja?, elgyengült fórfieröt. magömléseket, a bujakcrnaK 
I utokövetkozményoit, nőknél fohérfolyást, bármennyire »= 
j üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- J talansag egyik föokuzuja é- bőrbetegségeket rn ey:t aj gyógy* 

mód szerint biztos sikerre», gyorsan es alaposan

Dr. 6ABAI ANTAL
j orvos, sebész, szülész es szemész tudor, volt r-ász. kir. oszt.-föurjos.
j Budapest, belváros, IV. kerület, Lií:yó-uteza 1. szám.

II. emelet, bejárat a lépésűnél. __ ^510
j BondeI: naponta 10 óratol d. e. egf<z 4 óra r-iutamg. este 7 oratu 
I 8 óráig fcjSp' Díjazott level k re a legnagyobb figyel erűinél válaszolta' 
J t;k es gyógyszerekről is gondoskodva le- - Nőknek külön

váróterem. 

es a szerzőnél Dr. UARAl ANTAL-nál B&i'

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
, Ugyanott megjeleni 
I rendelhető

5 (mar a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek eüszízJ
gy ügykezeléséhez czini ü könyv, volt ara “ írt 50 kr.,
IpSS*“ most csak 90 kr.

I A könyv jól Lecscmagclva 1 forint beküldése me»iett bermentve kuj*
I delik meg. .
j A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nenn w 
lebiedése. — III. Az ön fertőzés e-. az éjjeli magömlések. — IV hugU 
j csötakár (tripper) ee hugvesőszükÖletek. — V. A bujakor (siphthU 

*T. Fehérfolyás. — VII tigyengült férSerő. — Vili. Női magtalanig-
IX. Az ivars sérvek megbetegedésinek főtényezd :e aprostitoczu^ —-----------------------------—

BEagyar királyi államvasatak.

lók felvétele. Programmot 
és felvilágosítást készséggel 
ingyen küld. 12709

lezésböl, számtanból,irodai
munkákból. Egyéni és nem ál­
talános tanítás, eredmény biztos. 
Próba lev. ingyen. 1250U tanuló 

I végezte az intézetet és nyert állást.

Felhivatnak mindazok, kik a felsorolt állások egyikét elnyerni óhajtják, hogy erre vonatkozó kérvényeiket,szakképzett­
ségüket és egyéb., igazoló okmányaikat f. hó 30-áig alulírott igazgatósághoz (Budapest, VI. Laudon-utcza 3. szám)' nyújtsák 
be, hol esetleg közelebbi feltételekről is bővebb felvilágosítás nyerhető. 10343

Budapest, 1Ő93. évi augusztus hó 18-án,
Ungvölgyi h. é. vasút igazgatósága.

Hirdetmény.
A magy. kir. államvasutak szegedi iizletvezetöségének keze­

lése alá tartozó zsebely-csákovári helyi érdekű vasút Csa.ow 
állomással í. é. augusztus hó 7-én a nyilvános furgalonm 
átadatott.

Nevezett állomás az összes forgalomra van berendezi-J.
Az e vasúton szállítandó személyek és áruk után 5Zede!L 

szállítási dijak az ezen vasútra nézve kiadott személy- s 1 
tőieg árudijszabásban foglaltatnak.

Budapest, 1893. augusztus 10. ,Az igazgatósa«*

Nyomatott Neumayer Ede nyomuájában Buá%estJ: VÍi, szereeseucuteza 35. (az operaház átelleaében).

-fS?

1898 HU1
szerkesztői

0DDAPEST VI. SZEGECS j

gfZIRATOKAT NEM KCLDu 
csaK bCRMENTES LEVELEKET I 

ELŐFIZETÉSI *

Vidékre postán v. helyben 
e„re .... SO frt. I Egy ne- $5 fél evre . . 10 frL | Egy hei 

ifttirtildre: 3 bora N*metorszif ^-»ntzia-- Olasz-.Orosz-.Török-.j 
«zágekba. Svájca-, Rnmania-] 

amaz országokba. ml 
^grzMtitiez tartoznak, negyedel

Egy szám ára 6 f

jLz aigues-m^

Olaszországban 
mélységes fölháboj 

vérengzés miatt, 
számos olasz 

Rómában s Olaj 
zajos utczai tünteti 
zaklatott indulattal! 
gét a francziák ellj 
tők megostromolláj 

nagykövetség palot 
ablakait ; Messinál 
tus épületéről letép 
mereket. Tüntetései 
tániában, Nápolyi 
czias elkeseredéssl 
niegek s a széni 
ján követelnek eléd 

mit a franczia mu 
érzelmein ejtettek.j 

Bármily erővel 
a tüntetések az 
ügyét a nemzetköz 
hiszszük, hogy 
jelentőségű politikd 
Annyi kétségtelen,| 

teszi az olaszok 
az olasz nemzetbe| 
gyűlölet fokozása 
teszi a hármas-szc| 
dást. De összeüikö 
két nemzet között] 
kormánya bizonyoj 
fogja megtenni azj 
sajnálatos ügy dip] 
tézésére elégséges^ 
bekövetkező esenifj 
rendről a műnk,í<4 

Nem is annyira | 
politika szempont) 
a szégyenletes doll 
tesben előtöri ulti 
mert az olasz 
sok véres össz^ütj 
okunk van hinni 

szocziáldemokr.it I] 
nagyszerű tanail 
határozatokat a imj 
mondván az t; 
egyesülésének nag| 
nokolnak a küL 
árnyalatok vezérei! 
lett. Hiába fognakl 
ünnepies frigyet 
sák a világ rendjt 
kásokat elnyomó 
sék az uj szocz| 
mellett a munkáin 
kásnak jobb sorsa] 

Mit ér a szoczit 
gólkodása, mit ér 
irigy kötés : ha mai 
mely megszegi a 
Bármily mértékberj 
laki azokkal a nap 
mik látszólagosan 
sorakoztatják a 
nél eszményibb 
nagvratorö mozgafl

Füri

Már néhány fürdőbe] 
rödtem az Atlanti ocza 
me leg csoda torra - bn | 
egy és ugyanazon fűi] 
merőseim találva éred 
a fürdővendégek c l 
emberek. A fü | 
bér, mint oíthon. 
szén más jelleget] 
A ki otthon az 
főnök, a fürdőhely í 
minden jó rend* : ér] 
benne csak elfojtott 
pad. a melyet jó ti 
egyike a legfanatikj 
nak. És mire ha] 
aggódva lesik, r, n 
és úgy találják, hl 
mint valaha Az a d 
éldegél a fürdőhelyen 
tára gyújt, huszártiszt 
előszeretettel beszelg 
azért hony sóit . 
promittált holgyc(o-k- J 
serieuse. Sötét ruhábj 
tiszteket. A fürdőhely 
ják a színhazakat] 
ménveket, az irók mj 
nak, hogy bolondság 
írók kárhoztatjuk fi 
dést kitalálta. A bors 
sek meg irigylik a nj 
gát. De mindezek 
azokhoz a fürdötipuj 
ma bemutatunk egye

Vagy quietált hí 
bukott vidéki lap 
lenül csinos fiatal 
soha csúnya fürdőt] 
tözkódik és feltüm 
fehér szin iránt. H 
egv fiatal embert, púi 
fején, fehér flanell-rj 
fürdőtitkárhoz van szí 
mindig meg van eleged) 
let az egészségével.


